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Οι επιπτώσεις της κλιμάκωσης του πολέμου  
στη Μέση Ανατολή για την Ελλάδα

Η κλιμάκωση του πολέμου στη Μέση Ανατολή 
αποτελεί μία από τις πλέον ανησυχητικές 

εξελίξεις της διεθνούς σκηνής. Οι συγκρούσεις 
στην περιοχή αυτή έχουν σημαντικές επιπτώ-
σεις όχι μόνο για τις άμεσα εμπλεκόμενες χώ-
ρες, αλλά και για την ευρύτερη περιοχή, συμπε-
ριλαμβανομένης της Ελλάδας.

Με την προοπτική κατάπαυσης του πυρός να 
απομακρύνεται, η Αθήνα και η ελληνική κυβέρ-
νηση, σε ετοιμότητα, καταρτίζει σχέδια για να 
αντιμετωπίσει τις πολυεπίπεδες συνέπειες από 
την πιθανή, όπως όλα δείχνουν, ανάφλεξη στη 
Μέση Ανατολή. Η Ελλάδα, λόγω της γεωγραφι-
κής της θέσης, των οικονομικών και πολιτικών 
της συνδέσεων και του ρόλου της στην Ευρωπα-
ϊκή Ένωση, αντιμετωπίζει μια σειρά από επιπτώ-
σεις που αξίζουν ιδιαίτερης προσοχής.

ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ ΖΉΤΉΜΑ

Η πρώτη και ίσως πιο άμεση επίπτωση αφορά το 

προσφυγικό ζήτημα. Ο πόλεμος στη Μέση Ανα-
τολή έχει οδηγήσει σε τεράστια κύματα προσφύ-
γων που αναζητούν καταφύγιο στην Ευρώπη. Η 
Ελλάδα, ως πρώτη χώρα εισόδου στη διαδρομή 
προς την Ευρώπη, επωμίζεται ένα σημαντικό 
μέρος αυτού του φορτίου. Τα νησιά του Αιγαίου 
βρίσκονται ήδη υπό πίεση, με τις προσφυγικές 
ροές να αυξάνονται και τις υποδομές να μην 
επαρκούν για την αντιμετώπιση της κατάστασης. 
Η κλιμάκωση του πολέμου θα επιδεινώσει ακό-
μη περισσότερο το πρόβλημα, δημιουργώντας 
ανθρωπιστικές κρίσεις και κοινωνικές εντάσεις. 
Η Ελλάδα θα πρέπει να αναπτύξει αποτελεσμα-
τικές πολιτικές για τη διαχείριση των προσφυ-
γικών ροών και να συνεργαστεί στενά με τους 
ευρωπαίους εταίρους της για την κατανομή του 
βάρους και την παροχή ανθρωπιστικής βοήθει-
ας.

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΉ ΑΣΦΑΛΕΙΑ

Η Μέση Ανατολή αποτελεί μία από τις κύριες 
πηγές πετρελαίου και φυσικού αερίου παγκο-
σμίως. Η κλιμάκωση των συγκρούσεων μπορεί 
να οδηγήσει σε διακοπή της παραγωγής και των 
εξαγωγών, επηρεάζοντας τις τιμές της ενέργει-
ας διεθνώς. Η Ελλάδα, η οποία εξαρτάται σε 
μεγάλο βαθμό από τις εισαγωγές ενέργειας, θα 
επηρεαστεί άμεσα από τις αυξήσεις στις τιμές 
του πετρελαίου και του φυσικού αερίου. Αυτό θα 
έχει συνέπειες για την οικονομία, αυξάνοντας 
το κόστος της ενέργειας για τις επιχειρήσεις 
και τα νοικοκυριά και εντείνοντας τις οικονομι-
κές πιέσεις. Η χώρα θα πρέπει να αναζητήσει 
εναλλακτικές πηγές ενέργειας και να ενισχύσει 
την ενεργειακή της αυτάρκεια, προωθώντας τις 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και την ενεργεια-
κή αποδοτικότητα.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ

Η αστάθεια στη Μέση Ανατολή μπορεί να έχει 
ευρύτερες οικονομικές συνέπειες για την Ελλά-
δα. Η τουριστική βιομηχανία, η οποία αποτελεί 
σημαντικό πυλώνα της ελληνικής οικονομίας, 
μπορεί να επηρεαστεί αρνητικά λόγω της ανη-

συχίας για την ασφάλεια στην ευρύτερη περι-
οχή. Οι τουρίστες μπορεί να επιλέξουν άλλους 
προορισμούς που θεωρούνται πιο ασφαλείς, 
μειώνοντας τα έσοδα από τον τουρισμό. Επιπλέ-
ον, η αβεβαιότητα και οι γεωπολιτικές εντάσεις 
μπορούν να αποθαρρύνουν τις επενδύσεις και 
να επηρεάσουν αρνητικά τις οικονομικές προο-
πτικές της χώρας. Η Ελλάδα θα πρέπει να προ-
σαρμόσει τις οικονομικές της πολιτικές για να 
αντιμετωπίσει τις προκλήσεις αυτές και να προ-
σελκύσει νέες επενδύσεις μέσω της ενίσχυσης 
της ασφάλειας και της σταθερότητας.

ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΠΡΟΚΛΉΣΕΙΣ

Η κλιμάκωση του πολέμου στη Μέση Ανατολή 
μπορεί να οδηγήσει σε νέες γεωπολιτικές ισορ-
ροπίες και εντάσεις στην ευρύτερη περιοχή της 
Ανατολικής Μεσογείου. Η Ελλάδα, ως μέλος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΝΑΤΟ, θα πρέπει 
να αναπροσαρμόσει την εξωτερική της πολιτική 
και να συνεργαστεί στενά με τους διεθνείς εταί-
ρους της για να αντιμετωπίσει τις νέες προκλή-
σεις. Οι σχέσεις με την Τουρκία, μια χώρα που 
έχει άμεσο ενδιαφέρον και εμπλοκή στη Μέση 
Ανατολή, μπορεί να δοκιμαστούν ακόμη περισ-
σότερο, αυξάνοντας την ένταση στο Αιγαίο και 
την Ανατολική Μεσόγειο. Η Ελλάδα θα πρέπει 
να ενισχύσει τη διπλωματία της και να προωθή-
σει τη συνεργασία με τους συμμάχους της για 
τη διασφάλιση της σταθερότητας στην περιοχή.

Η Ελλάδα πρέπει να κινηθεί με αποφασιστικό-
τητα και ευελιξία, αξιοποιώντας τις συμμαχίες 
της και αναπτύσσοντας πολιτικές που θα της 
επιτρέψουν να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις και 
να προστατεύσει τα συμφέροντά της σε μια εξαι-
ρετικά ασταθή διεθνή σκηνή. Η προσαρμογή 
στις νέες συνθήκες και η ενίσχυση της εθνικής 
ασφάλειας και οικονομίας θα είναι καθοριστι-
κής σημασίας για το μέλλον της χώρας, εν μέσω 
μιας γεωπολιτικής κρίση που απειλεί να πάρει 
ανεξέλεγκτες διαστάσεις.
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πως για να αποτυπωθεί η αλλαγή στη συνείδη-
ση όλων απαιτούνται κάποια έργα τα οποία θε-
ωρούνται εμβληματικά. Άσχετα από το κόστος 
τους ή τη χρήση τους υπάρχουν κάποια έργα τα 
οποία θα αποτελούν σημείο αναφοράς όχι μόνο 
για τους κατοίκους της πόλης αλλά και για τους 
επισκέπτες ή τους δημότες όμορων δήμων.

Το Μητροπολιτικό Πάρκο της Λαθέας είναι ένα 
από αυτά. Πάνω από 27 στρέμματα θα αναμορ-
φώσουν μια ολόκληρη περιοχή, αλλά κυρίως θα 
αποτελέσουν ένα πυρήνα που θα δώσει ώθηση 
στις Αχαρνές. Πριν 1,5 περίπου χρόνο είχε δο-
θεί προς χρήση μια σύγχρονη παιδική χαρά την 
οποία επισκέπτονταν καθημερινά πάνω από 600-
700 άτομα κάθε ηλικίας και από όλες τις περιο-
χές του δήμου. Εύκολα αντιλαμβάνεται επομέ-
νως ο καθένας τι μπορεί να σημαίνει ένα πάρκο 
που όμοιό του δεν υπάρχει στις Αχαρνές, αλλά 
και σε άλλους όμορους δήμους. Αν όχι εντός του 
Αυγούστου, τις πρώτες μέρες του Σεπτέμβρη οι 
εργασίες θα ξεκινήσουν και θα αρχίσει η αντί-
στροφη μέτρηση.

Μέσα στον Σεπτέμβρη αναμένεται να γίνουν και 
τα τελευταία βήματα για την έναρξη ενός άλλου 
σημαντικού έργου της ανάπλασης των δύο λε-
ωφόρων – εισόδων της πόλης. Η Φιλαδελφείας 
και η Δημοκρατίας θα φτιαχτούν από την αρχή, 

αλλάζοντας άρδην την εικόνα που αποκομίζει 
όποιος μπαίνει στην πόλη. Μια ανάγκη πολλών 
ετών, καθώς έργα στις συγκεκριμένες περιοχές 
δεν έχουν γίνει εδώ και δεκαετίες. Και έργα μά-
λιστα διττής σημασίας. Από τη μία θα βελτιώσουν 
την οδική – και όχι μόνο – ασφάλεια και από την 
άλλη θα μεταμορφώσουν τις δύο περιοχές, δίνο-
ντάς τους ένα σύγχρονο, οικείο και φιλικό προς 
το περιβάλλον πρόσωπο.

Μόλις μετά από λίγους μήνες στη δεύτερη θητεία 
του ο Σπύρος Βρεττός καταφέρνει και υλοποιεί 
κάποιες από τις σημαντικότερες δεσμεύσεις του. 
Είναι δεδομένο πως σύντομα θα ακολουθήσουν 
και άλλες, καθώς στόχος πλέον δεν είναι απλά 
να αλλάξει η εικόνα της πόλης, αλλά να γίνουν 
όλα εκείνα τα οποία αξίζουν σε κάθε δημότη. 
«Είναι για μας η ευκαιρία να αλλάξουμε μια και 
καλή όχι μόνο την πόλη, αλλά κυρίως την εικόνα 
που έχει ο κόσμος για τις Αχαρνές», συνηθίζει να 
λέει στους συνομιλητές του. Οι συνεργάτες του 
το έχουν αντιληφθεί και όλη η διοίκηση λειτουρ-
γεί σε αυτό το πλαίσιο. Αντιλαμβάνονται πως οι 
δημότες τους εμπιστεύτηκαν και τους έδωσαν 
αυτή τη δυνατότητα, την οποία δεν πρέπει να 
αφήσουν ανεκμετάλλευτη. Και όπως έχουν ήδη 
αποδείξει, με ομαδική δουλειά και συνεργασία 
μπορούν να τα καταφέρουν.

Δήμος Άχαρνών: Δύο πρότζεκτ  
που αλλάζουν την εικόνα της πόλης

Επιμέλεια: Άρτεμις Γκούρλια

Μπορεί να βρισκόμαστε στην καρδιά του κα-
λοκαιριού, κάποιοι δήμοι όμως συνεχίζουν 

απτόητοι να δουλεύουν. Ο χρόνος άλλωστε έχει 
αποδειχτεί πως είναι ένας από τους μεγαλύτε-
ρους εχθρούς της Αυτοδιοίκησης. Η ατέρμονη 
γραφειοκρατία λειτουργεί ως το μεγαλύτερο 
εμπόδιο για την υλοποίηση σημαντικών έργων 
και θα μπορούσαμε να αναζητήσουμε δεκάδες 
παραδείγματα σε αυτή την κατεύθυνση.

Στον Δήμο Αχαρνών παρά τις διακοπές συνεχί-
ζουν αδιάκοπα τη δουλειά, καθώς ο Σεπτέμβρης 
αναμένεται να είναι ο μήνας που θα σηματοδοτή-
σει την αφετηρία μιας νέας εποχής. Ο Δήμαρχος 
Σπύρος Βρεττός στη δεύτερη θητεία του πλέον 
έχει βάλει συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα. 
Στην πρώτη τετραετία κατάφερε και έβαλε τάξη 
στην πόλη. Δεκάδες μικρά ή μεγαλύτερα προ-
βλήματα αναζητούσαν λύσεις μετά από χρόνια. 
Η διαχείριση της καθημερινότητας ήταν μια κα-
θημερινή μάχη. Αυτονόητα πράγματα αναζητού-
νταν ως μικρά θαύματα. Καθαριότητα, πράσινο, 
ανακύκλωση, κοινωνικές δομές, πολιτισμός, 
αυτά δηλαδή που για τους περισσότερους δή-
μους ήταν κάτι δεδομένο στις Αχαρνές αναζη-
τούνταν με το… φανάρι του Διογένη.

Πλέον όλα αυτά αποτελούν μακρινές αναμνή-
σεις. Ο Δήμος έχει μπει για τα καλά στη ρότα της 
εξέλιξης και του εκσυγχρονισμού. Έχουν λυθεί 
αυτά τα ζητήματα που κάνουν την καθημερινό-
τητα ενός δημότη δύσκολη. Με μικρά σταθερά 
βήματα δόθηκαν λύσεις σε όλους τους τομείς. 
Ταυτόχρονα όμως ο Σπύρος Βρεττός δούλευε το 
πλάνο για το μεγαλύτερο ζήτημα που έπρεπε να 
αντιμετωπιστεί και δεν ήταν άλλο από την οικο-
νομική εξυγίανση.

Πλέον απαλλαγμένος από την επιτροπεία του Οι-
κονομικού Παρατηρητηρίου μπορεί να σχεδιάσει 
με ευρύτερο ορίζοντα.

Ο ίδιος και οι συνεργάτες του όμως γνωρίζουν Ένα σημαντικό έργο για την πόλη των Αχαρνών γίνεται πραγματικότητα!

ΔΗΜΟΙ



Κύριε Σιδηρόπουλε, παραμένετε και σε αυτή 
τη δεύτερη δημοτική θητεία Αντιδήμαρχος 
Πολιτικής Προστασίας και αυτεπιστασίας στον 
Δήμο Αχαρνών. Μια μάλλον λογική επιλογή 
του Δημάρχου Σπύρου Βρεττού με βάση την 
προηγούμενη θητεία σας.

Ο Δήμαρχος με τίμησε με την εμπιστοσύνη του 
και συνεχίζω να είμαι αρμόδιος για την Πολιτι-
κή Προστασία. Είναι ένας δύσκολος τομέας, ο 
οποίος στον Δήμο μας λόγω της γεωγραφικής 
του ιδιομορφίας γίνεται ακόμη δυσκολότερος. 
Βέβαια μετά τις εμπειρίες των προηγούμενων 
ετών, έχουμε καταφέρει να δημιουργήσουμε 
ένα τμήμα το οποίο είναι έτοιμο να ανταποκριθεί 
σε κάθε δύσκολη συνθήκη. Είναι χαρακτηριστι-
κό πως από την αρχή της αντιπυρικής περιόδου 
μέχρι το τέλος Ιουλίου κληθήκαμε να συνδρά-
μουμε σε 20 πυρκαγιές (αστικές ή δασικές) στα 
όρια του δήμου μας, ενώ αρκετές φορές βρεθή-
καμε και σε περιστατικά όμορων δήμων.

Στα δικά μας μάτια μοιάζει πολύ δύσκολο το 
φετινό καλοκαίρι, καθώς οι καιρικές συνθή-
κες ήταν ιδιαίτερες.

Η αλήθεια είναι λόγω της ξηρασίας και των 
υψηλών θερμοκρασιών, ξεκίνησαν από πολύ 
νωρίς τα περιστατικά. Από τη μία ο Ιούνιος ήταν 
ο θερμότερος μήνας εδώ και δεκαετίες και από 
την άλλη δεν είχαμε καθόλου βροχές και αυτός 
ο συνδυασμός έφερε και τα ανάλογα αποτε-
λέσματα. Παρόλα αυτά τα περισσότερα περι-
στατικά αντιμετωπίστηκαν πολύ καλά. Σε αυτό 
βέβαια βοηθάει και το γεγονός πως έχει γίνει 
πολλή δουλειά και από το κράτος, καθώς από 
τη μία έχουμε τη βοήθεια των drones που εντο-
πίζουν άμεσα ακόμη και μικρές εστίες και από 
την άλλη έχουμε πολλά εναέρια μέσα που είναι 
εξαιρετικά αποτελεσματικά.

Βοήθησαν καθόλου και τα νέα μέτρα για τους 

ΓΙΏΡΓΟΣ ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ
Όταν είμαστε όλοι μαζί τα αποτελέσματα μας δικαιώνουν!
Ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Αχαρνών δεν δίνει συχνά συνεντεύξεις και προτι-
μά να μιλά με τις πράξεις του. Εν μέσω αντιπυρικής περιόδου, η «Φωνή» κατάφερε να τον πείσει.

Συνέντευξη στην Άρτεμις Γκούρλια

καθαρισμούς των οικοπέδων; Οι ιδιοκτήτες 
κινητοποιήθηκαν περισσότερο από άλλες φο-
ρές;

Η αλήθεια είναι πως υπό το φόβο των προστί-
μων φέτος είδαμε να καθαρίζονται οικόπεδα, τα 
οποία δεν είχαν καθαριστεί – χωρίς υπερβολή – 
για δεκαετίες. Έγινε πολλή δουλειά και εμείς ως 
Δήμος βοηθήσαμε όσο μπορούσαμε για το κα-
λύτερο αποτέλεσμα. Ενδεικτικά θα σας πω πως 
στην περιοχή των Θρακομακεδόνων υπάρχουν 
περίπου 600 οικόπεδα και το ποσοστό καθαρι-
σμού τους ξεπέρασε το 93%. Βέβαια δεν ήταν 
όλα εύκολα. Έπρεπε αρχικά να ενημερωθούν 
οι δημότες για τις νέες τους υποχρεώσεις, ενώ 
αρχικά υπήρξε και ένα μεγάλο μπέρδεμα με τις 
διαφορετικές πλατφόρμες. Εμείς ως Δήμος κά-
ναμε ό,τι περνούσε από το χέρι μας για να ενη-
μερώσουμε και να βοηθήσουμε. Ο Δήμαρχος 
από την πρώτη στιγμή έδωσε τις κατευθύνσεις 
να σταθούμε δίπλα στους δημότες. Έτσι μέσα 
στις πρώτες 40 μέρες της διαδικασίας συγκε-
ντρώσαμε πάνω από 1.000 φορτηγά με κλαδιά 
και κηπαία από τους καθαρισμούς οικοπέδων. 
Αυτό σημαίνει ένας τεράστιος όγκος δουλειάς 
αλλά και μεγάλο κόστος που επωμίζεται ο Δή-
μος. Παρόλα αυτά τα αποτελέσματα μας δικαιώ-
νουν, γιατί σε πολλές αυτοψίες που πραγματο-
ποιήθηκαν από αρμόδιους φορείς, φάνηκε πως 
είμαστε σε εξαιρετική κατάσταση.

Είναι το αποτέλεσμα σκληρής δουλειάς, 
εμπειρίας και τεχνογνωσίας προφανώς…

Τα παιδιά που εργάζονται στην Πολιτική Προ-
στασία τόσο το μόνιμο όσο και το έκτακτο προ-
σωπικό βρίσκεται κάθε μέρα στις επάλξεις. Δου-
λεύουν μερόνυχτα συνεχόμενα, όταν υπάρχει 
θέμα. Θέλω να τους ευχαριστήσω προσωπικά, 

γιατί ξέρετε μερικά πράγματα δεν μπορούμε 
να τα θεωρούμε αυτονόητα. Κάθε καλοκαίρι 
σχεδόν ξεχνάνε τις οικογένειές τους και την 
ώρα που άλλοι βρίσκονται σε διακοπές, εμείς 
βρισκόμαστε εδώ σε ετοιμότητα να επέμβουμε 
όπου χρειαστεί.

Σε λίγο καιρό συμπληρώνεται ένας χρόνος 
από τις αυτοδιοικητικές εκλογές. Τι διαφορε-
τικό έχει αυτή η θητεία σας, καθώς είστε και 
ο πρώτος σε σταυρούς δημοτικός σύμβουλος.

Αυτό από μόνο του δεν λέει κάτι. Από το απο-
τέλεσμα των εκλογών φάνηκε πως ο κόσμος 
επιβράβευσε τον Δήμαρχο Σπύρο Βρεττό για 
την προηγούμενη θητεία του και μαζί με αυτόν 
επιβράβευσε και εμάς που ήμασταν δίπλα του. 
Σε τέσσερα χρόνια καταφέραμε να κάνουμε 
πάρα πολλά πράγματα που έλειπαν από την 
πόλη μας και αυτό το κόσμος το κατάλαβε. Είδε 
πως υπάρχουν οι προθέσεις για να πάμε πολύ 
καλύτερα και περιμένει πλέον από τον Δήμαρχο 
και τη διοίκησή του ακόμη περισσότερα πράγ-
ματα. Εμείς δεν μπορούμε και δεν πρέπει να τον 
απογοητεύσουμε. Τα αποτελέσματα θα έρθουν 
είμαι σίγουρος, καθώς το κλειδί είναι η ομαδική 
δουλειά. Μια δυνατή ομάδα μπορεί να κάνει ό,τι 
δεν έχει γίνει στο Μενίδι εδώ και πολλά χρόνια. 
Για μένα άλλωστε, όπως και για όλους εμάς, η 
πραγματική επιβράβευση είναι τα λόγια που 
ακούμε καθημερινά από τους συνδημότες μας. 
Αναγνωρίζουν την προσπάθειά μας και βοηθάνε 
και αυτοί από την πλευρά τους να πάμε ακόμη 
πιο μπροστά. Δεν υπάρχει άλλος τρόπος άλλω-
στε για να κάνουμε σημαντικά πράγματα. Όταν 
είμαστε όλοι μαζί τα αποτελέσματα μας δικαιώ-
νουν.

Σας ευχαριστώ πολύ.
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Με μεθοδικότητα κινήθηκε για ακόμα μια 
χρονιά ο Δήμος Παιανίας προετοιμάζοντας 

την περιοχή ευθύνης του για την αντιπυρική 
περίοδο. Τα τελευταία χρόνια, μετά την εκλογή 
του Ισίδωρου Μάδη το 2019, ο Δήμος προχωρά 
σε καθολική αποψίλωση από άκρη σε άκρη της 
Παιανίας και των Γλυκών Νερών σε ό,τι αφορά 
τους κοινόχρηστους χώρους ενώ παρεμβαίνει 
ενημερώνοντας καταρχάς τους ιδιοκτήτες ακι-
νήτων που παρουσιάζουν προβληματική εικόνα 
και θα μπορούσαν να αποτελέσουν πηγή κινδύ-
νου για ολόκληρες γειτονιές. Αυτό έχει ως απο-
τέλεσμα την τελευταία πενταετία να μην έχει κα-
ταγραφεί κάποιο αξιοσημείωτο γεγονός ενώ μια 
πρόσφατη πυρκαγιά στην περιοχή των Γλυκών 
Νερών που προκλήθηκε από ατύχημα ιδιώτη 
όπως έγινε γνωστό, τέθηκε άμεσα υπό έλεγχο 
χάρη στην άμεση κινητοποίηση. 

Πριν από λίγες μέρες η Πολιτική Προστασία του 
Δήμου Παιανίας ενισχύθηκε με ένα επιπλέον 
νέο πυροσβεστικό όχημα, το δεύτερο κατά σει-
ρά που παραλαμβάνει ο Δήμος Παιανίας από 
τον ΣΠΑΥ ανανεώνοντας με αυτόν τον τρόπο τα 
οχήματά του αλλά κυρίως την επιχειρησιακή του 
ικανότητα. Και τα δύο οχήματα από την πρώτη 
στιγμή τέθηκαν στη διάθεση της υπηρεσίας και 
πραγματοποιούν καθημερινά περιπολίες.

Ο Ισίδωρος Μάδης απευθυνόμενος στα μέλη 
της Πολιτικής Προστασίας σημείωσε πως «κο-
ρυφώθηκε μια προσπάθεια που είχε γίνει από 
την προηγούμενη διοίκηση του ΣΠΑΥ. Ο πήχης 
πλέον τοποθετείται πολύ ψηλά ενώ σε μέλλοντα 
χρόνο είναι πολλά ακόμα να γίνουν με στόχο 
αυτά τα οποία βρήκαμε να τα πάμε ένα βήμα 
παραπέρα και να θωρακίσουμε περαιτέρω το 
βουνό». Όπως εξήγησε ο πρόεδρος του ΣΠΑΥ 
και Δήμαρχος Παιανίας «το προσεχές διάστημα 
ολοκληρώνεται η τοποθέτηση των θερμικών 
καμερών ενώ και με τα drone του υπουργείου 
Πολιτικής Προστασίας υπερασπιζόμαστε το φυ-
σικό περιβάλλον του Υμηττού, του βουνού της 
Αττικής». Δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει τους 
εθελοντές, τα μέλη του ΣΠΑΥ και της Πολιτικής 
Προστασίας του Δήμου Παιανίας για την καθη-
μερινή τους προσπάθεια με εμφανή αποτελέ-
σματα.

Ο Δήμος Παιανίας έχει ενισχύσει την Πολιτική 
Προστασία τα τελευταία χρόνια με υλικοτεχνο-
λογικό εξοπλισμό ενώ εξασφαλίζει την άρτια 

λειτουργία όλων των διαθέσιμων μέσων. Μετά 
την αντικατάσταση και επιδιόρθωση (ανά περί-
πτωση) των κρουνών κατά την περσινή αντιπυ-
ρική περίοδο, φέτος πραγματοποιήθηκε εκτε-
νής έλεγχος τόσο των κρουνών όσο και τον δε-
ξαμενών εφοδιασμού που βρίσκονται στα όρια 
ευθύνης του οι οποίες και αναπληρώνονται 
διαρκώς. Σε συνεργασία με τον ΣΠΑΥ τοποθε-
τήθηκαν επιπλέον τρεις δεξαμενές κλειστού τύ-
που 30 τόνων, μία στην Παιανία (Προσήλιο), μία 
στο τέρμα της Οδού Ασκληπιού στα Γλυκά Νερά 
και μία στην ΙΜ Αγίου Ιωάννη του Κυνηγού.

Επιπλέον εξασφαλίστηκε μια θερμική κάμερα 
που τοποθετείται στο πυροφυλάκιο Παιανίας 
στο Πειραϊκό Χωριό και καλύπτει σχεδόν το 
σύνολο του δήμου από κοινού με το drone του 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας.

Σήμερα η Πολιτική Προστασία έχει πέντε πυρο-
σβεστικά οχήματα και επιπλέον μια υδροφόρα 
πέντε τόνων ενώ για την αντιπυρική περίοδο 
έχουν διατεθεί επιπλέον τρία 4x4 οχήματα από 
τη Διεύθυνση Περιβάλλοντος μεταξύ των οποί-
ων μιας δεκάτονηςυδροφόρας.

Εξίσου σημαντικός είναι ο προγραμματισμός 
που γίνεται κατ’ έτος και έχει ως αποτέλεσμα 
την έγκαιρη αποψίλωση των κοινόχρηστων χώ-
ρων και την πρόσληψη εποχιακών υπαλλήλων 
στην Πολιτική Προστασία. Παράλληλα ο Δήμος 
Παιανίας προχώρησε στην προμήθεια του απα-
ραίτητου ρουχισμού και εξοπλισμού.

Ο ρόλος του ΣΠΑΥ
Η φετινή αντιπυρική περίοδος βρήκε τον Ισίδω-
ρο Μάδη να έχει και την ευθύνη του Συνδέσμου 
Προστασίας και Ανάπτυξης Υμηττού διαδεχόμε-
νος τον δήμαρχο Ελληνικού – Αργυρούπολης 
Γιάννη Κωνσταντάτο. Είναι μάλιστα η πρώτη 
φορά που στο τιμόνι του ΣΠΑΥ βρίσκονται την ίδια 
περίοδο δύο δήμαρχοι της ανατολικής πλευράς 
του Υμηττού καθώς αντιπρόεδρος εκλέχθηκε ο 
Γιάννης Μυλωνάκης από την Αγία Παρασκευή.  
Ο Ισίδωρος Μάδης έχοντας συμμετάσχει το 
προηγούμενο διάστημα στην προετοιμασία του 
συνδέσμου εν όψει της αντιπυρικής περιόδου 
βρίσκεται καθημερινά στο πεδίο έχοντας κλέψει 
ήδη τις εντυπώσεις. Χαρακτηριστικό είναι πως 
οι εθελοντικές ομάδες που δραστηριοποιούνται 
πέριξ του Υμηττού αναφέρονται στον νέο δή-

μαρχο με τα καλύτερα λόγια.  Όπως ο ίδιος έχει 
δηλώσει προτεραιότητα της επόμενης περιόδου 
είναι η ενίσχυση του υλικοτεχνολογικού εξοπλι-
σμού προς όφελος όλων των δήμων και φυσικά 
του ΣΠΑΥ εξηγώντας πως με την αξιοποίηση και 
της τεχνολογίας περιορίζεται στο ελάχιστο το 
ενδεχόμενο ατυχήματος. Έφερε ως παράδειγμα 
τα drone του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας που έχουν τοποθετηθεί 
πέριξ του Υμηττού αλλά και τις θερμικές κάμε-
ρες που εξασφάλισε ο ΣΠΑΥ ενώ θύμισε πως τα 
τελευταία χρόνια έχουν γίνει σημαντικά έργα 
από τον ΣΠΑΥ για την ενίσχυση των εθελοντών 
με νέο πυροσβεστικό εξοπλισμό, μέσα ατομικής 
προστασίας, παρατηρητήρια πυροφύλαξης, πυ-
ροσβεστικά οχήματα.

Έρχεται το Πρότυπο Κέντρο Πολιτικής 
Προστασίας στη Μαλακάσα
Στην άλλη μεριά της Ανατολικής Αττικής, στην 
περιοχή του Ωρωπού, ο ειδικός σύμβουλος για 
θέματα Πολιτικής Προστασίας του Δήμου, Γιάν-
νης Μονιάκης, κάνει λόγο για την άψογη αντι-
μετώπιση των πυρκαγιών που έχουν προκληθεί 
μέχρι στιγμής στην περιοχή. Προτεραιότητα 
τόσο του Δημάρχου, Γιώργου Γιασημάκη όσο 
και του ίδιου, ήταν η άρτια συνεργασία με την 
Πολιτεία, την Περιφέρεια αλλά και τις εθελοντι-
κές ομάδες της περιοχής για να επιτυγχάνεται η 
άμεση αντιμετώπιση των φαινομένων, ενώ έκα-
νε ιδιαίτερη αναφορά στην μεγάλη επιτυχία του 
καθαρισμού των ακαθάριστων οικόπεδων την 
φετινή χρονιά, ζητώντας παράλληλα την βοή-
θεια της Περιφέρειας Αττικής για την αποκομιδή 
και την μεταφορά.

Ο κύριος Μονιάκης μίλησε για πρώτη φορά 
και για ένα όνειρο του Δημάρχου που θα γίνει 
πραγματικότητα σε λίγο καιρό και αυτό δεν είναι 
άλλο από την κατασκευή ενός  πρότυπου Κέ-
ντρου Πολιτικής Προστασίας στην περιοχή της 
Μαλακάσας, για το οποίο ο Δήμος Ωρωπού έχει 
εξασφαλίσει την χρηματοδότηση με γνώμονα 
τις ανάγκες της περιοχής για την μέγιστη πολι-
τική προστασία καθ’όλη τη διάρκεια του χρόνου.

Τέλος, ο κύριος Μονιάκης που έχει αναλάβει 
καθήκοντα από τις αρχές του έτους πλάι στον 
Γιώργο Γιασημάκη, σημείωσε την ανάγκη του μη 
εφησυχασμού στους πολίτες και την προσοχή 
όλων, ακολουθώντας τις οδηγίες της Πολιτικής 
Προστασίας, καθώς υπάρχει τεταμένη ξηρασία. 

www.efoni.gr - 24ωρη ενημέρωση

Οι Δήμοι της Άνατολικής Άττικής  
στη μάχη της Πολιτικής Προστασίας

Επιμέλεια: Άρτεμις Γκούρλια

6 «Η Φωνή» της Ανατολικής Αττικής ΔΗΜΟΙ



7Ιούλιος - Αύγουστος 2024

Μια νέα εποχή για την Πολιτική Προστασία 
και την ασφάλεια του Δήμου Σαρωνικού 

ξεκίνησε την Παρασκευή 2 Αυγούστου, με τα 
εγκαίνια του Επιχειρησιακού Κέντρου της δο-
μής στον Άγιο Παντελεήμονα Αναβύσσου. Η 
εκδήλωση πραγματοποιήθηκε σε κλίμα γιορτής 
και ενθουσιασμού παρουσία εκπροσώπων της 
ελληνικής κυβέρνησης, της τοπικής αυτοδιοί-
κησης, των σωμάτων ασφαλείας και πλήθους 
κόσμου που είχε κατακλύσει τον περίβολο του 
Κέντρου. 

Ο Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής 
Νικόλαος, τέλεσε τον αγιασμό και στη συνέχεια 
το λόγο πήρε ο Δήμαρχος Σαρωνικού Δημήτρης 
Παπαχρήστου περιγράφοντας τον κρίσιμο ρόλο 
που θα διαδραματίσει το Επιχειρησιακό Κέντρο 
Πολιτικής Προστασίας στην προστασία της ζωής 
και της περιουσίας των πολιτών καθώς και στη 
θωράκιση του φυσικού περιβάλλοντος και όλων 
των έμβιων όντων απέναντι στις φυσικές κατα-
στροφές.

«Σας καλωσορίζουμε στην εκπλήρωση ενός 
ονείρου. Το όνειρο αυτό, ήταν η δημιουργία 
ενός κέντρου, ενός αρχηγείου για την Πολιτι-
κή Προστασία. Μετά από όσα ζήσαμε τα προ-
ηγούμενα χρόνια πρώτο μας μέλημα ήταν να 
επενδύσουμε στην Πολιτική Προστασία του 
δήμου μας. Και για να το κάνουμε αυτό σωστά 
έπρεπε να έχουμε ένα ορμητήριο: το πρώτο 
Επιχειρησιακό Κέντρο Πολιτικής Προστασίας 
το οποίο πραγματοποιήθηκε με πόρους του 
Δήμου», ανέφερε ο δήμαρχος Δημήτρης Πα-
παχρήστου στον χαιρετισμό του.

Στη συνέχεια, ανέλυσε διεξοδικά τις επιχειρησι-
ακές δυνατότητες του Κέντρου και αναφέρθη-
κε στον νέο σύγχρονο εξοπλισμό με τον οποίο 
η μονάδα αυξάνει την αποτελεσματικότητά της, 
προσφέροντας πολύτιμο έργο στην ευρύτερη 
περιοχή.

Σύντομους χαιρετισμούς απηύθυναν ο υπουρ-
γός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας Βασίλης Κικκίλιας, η παρουσία του οποίου 
αναδεικνύει τη σπουδαιότητα του έργου, ο υφυ-
πουργός Υποδομών και βουλευτής Ανατολικής 
Αττικής Βασίλης Οικονόμου, η Αντιπεριφερειάρ-
χης Ανατολικής Αττικής Βασιλική Καβαλάρη, ο 
Δήμαρχος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης Γρηγό-
ρης Κωνσταντέλλος και ο Δήμαρχος Λαυρεω-
τικής Δημήτρης Λουκάς. Όλοι οι ομιλητές ανέ-
δειξαν, κατά τις τοποθετήσεις τους, την μεγάλη 
σημασία που έχει το Επιχειρησιακό Κέντρο για 
την προστασία της περιοχής.

Μια νέα εποχή για την ασφάλεια  
του Δήμου Σαρωνικού ξεκίνησε

Επιμέλεια: Άρτεμις Γκούρλια

Όσα έγιναν στα εγκαίνια του Έπιχειρησιακού Κέντρου Πολιτικής Προστασίας



Επενδυτικός αναβρασμός επικρατεί στον 
Δήμο Λαυρεωτικής, καθώς η επικείμενη αξι-

οποίηση του λιμανιού του από το ΤΑΙΠΕΔ έχει 
ανοίξει τον δρόμο για να υλοποιηθεί μια σειρά 
σημαντικών αναπλάσεων στις πέριξ εκτάσεις, 
τόσο από ιδιώτες όσο και από τον ίδιο τον Δήμο.

Καθοριστικός παράγοντας για την ανάπτυξη της 
περιοχής όπως υποστηρίζει ο δήμαρχος Λαυ-
ρεωτικής στη «Φωνή» ήταν «να γίνουν τα έργα 
υποδομών- αποχέτευση, οδοποιία, αντιπλημ-
μυρικά, ύδρευση, αναπλάσεις, οπτικές ίνες- τα 
οποία φυσικά δεν μπορούν να γίνουν ούτε σε 
μια, ούτε σε δυο τετραετίες. Όλα αυτά λοιπόν, 
όπως είναι φυσικό, είναι ζητούμενα. Εμείς, από 
το 2003 καταφέραμε- διεκδικώντας προγράμ-
ματα από διάφορα χρηματοδοτικά εργαλεία- να 
απορροφήσουμε πάνω από 450 εκατομμύρια 
και έχουμε ολοκληρώσει όσα έργα ήταν απα-
ραίτητα να γίνουν.  Δεύτερον όση περιουσία και 
αν υπάρχει σε μια περιοχή, δημόσια, δημοτική 
ή ιδιωτική, αν δεν υπάρχουν οι απαιτούμενες 
χρήσης γης, το αποτέλεσμα είναι μηδέν εις το 
πηλίκο. Εμείς λοιπόν, είχαμε ένα όραμα και από 
το 2003, χτίζαμε το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο, 
στοχεύοντας τόσο στην τουριστική όσο και στην 
πολιτιστική ανάπτυξη του τόπου μας. Εμείς θέ-
λουμε και την ήπια ανάπτυξη στο Επιχειρημα-

Σε τροχιά ανάπτυξης ο Δήμος 
Λαυρεωτικής

Επιμέλεια: Άρτεμις Γκούρλια

τικό Πάρκο και του Λαυρίου και της Κερατέας, 
θέλουμε και τις Βιομηχανίες που εδρεύουν χρό-
νια στην περιοχή μας και συμβάλλουν στην οι-
κονομία τόσο του Δήμου, όσο και ολόκληρης της 
χώρας. Παράλληλα στοχεύουμε στην ενίσχυση 
της νέας γενιάς, ειδικά στην περιοχή της Κερα-

τεάς με απορρόφηση προγραμμάτων πάνω στον 
τομέα της ελιάς, του αμπελιού και του μελιού. 
Δημιουργήσαμε λοιπόν μια ομπρέλα για τις χρή-
σεις γης, με τον σχεδιασμό μας να μην παρεκ-
κλίνει ούτε χιλιοστό, με γνώμονα πάντα το όρα-
μα που έχουμε για το Δήμο μας. Επομένως το 
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Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο το οποίο εγκρίθηκε 
φέτος μας δίνει τη δυνατότητα να τρέξουν όλες 
οι επενδύσεις στην περιοχή».

Η απόφαση για την ιδιωτικοποίηση του λιμανιού, 
βρήκε την διοίκηση του Δήμου, αλλά και τους 
δημότες απολύτως σύμφωνους. Το ιστορικό λι-
μάνι- το οποίο αποτελεί και κομβικό σημείο της 
Αττικής- αφού αποτελεί πύλη εισόδου και εξό-
δου προς το Αιγαίο, προσφέρεται ιδιαίτερα για 
τουριστική ανάπτυξη, με δραστηριότητες όπως 
η κρουαζιέρα και ο ελλιμενισμός σκαφών ανα-
ψυχής.

Την Τρίτη 6/8, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΤΑΙ-
ΠΕΔ, εταιρεία μέλος του Υπερταμείου, προχώ-
ρησε στην προεπιλογή των επενδυτικών σχημά-
των που πληρούν τα κριτήρια συμμετοχής στη 
Β’ Φάση (υποβολή δεσμευτικών προσφορών) 
του διαγωνισμού για την αξιοποίηση του Οργα-
νισμού Λιμένος Λαυρίου Α.Ε., μέσω πώλησης 
πλειοψηφικού ποσοστού στο μετοχικό κεφάλαιο 
του Οργανισμού.

Ειδικότερα, τα προεπιλεγέντα επενδυτικά σχή-
ματα είναι τα εξής (με αλφαβητική σειρά):

ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ Α.Ε., ΙΝΤΕΡΚΑΤ Α.Ε., Κοινοπρα-
ξία ΕΝΩΣΉ ΠΡΟΣΩΠΩΝ JET PLAN SHIPPING 
Co LTD - ΑΚΤΩΡ ΠΑΡΑΧΩΡΉΣΕΙΣ Α.Ε., Κοι-
νοπραξία GPH CRUISE PORT FINANCE LTD 
- PROMARINE S.A.,  Κοινοπραξία OLYMPIC 
MARINE S.A. - MSC CRUISES S.A., ISRAEL 
SHIPYARDS INDUSTRIES LTD

Γύρω από την εν λόγω περιοχή υπάρχουν δύο 
παλιά εργοστάσια που ετοιμάζονται να γκρε-
μιστούν, καθώς είναι σε εξέλιξη οι άδειες κα-
τεδάφισης, και στη θέση τους θα ανεγερθούν 
οικιστικά πολυτελή συγκροτήματα. Το πρώτο εξ 
αυτών είναι το εργοστάσιο Καρέλλα, γνωστό και 
ως Κλωστοϋφαντουργία Αιγαίον, το οποίο στο 
παρελθόν αποτελούσε ένα από τα σημαντικό-
τερα βιομηχανικά συγκροτήματα στην Ελλάδα. 
Βρίσκεται σε συνολική έκταση 125 στρεμμάτων 
και ανήκει κατά 70% στην Πειραιώς και 30% στη 
ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ. Τα σχέδια προβλέπουν την ανέγερ-
ση μεγάλου οικιστικού project, το οποίο θα αφο-
ρά πολυτελείς κατοικίες, οι οποίες θα κοστίζουν 
περίπου 7.500 ευρώ το μέτρο.

Το δεύτερο εργοστάσιο ιδρύθηκε το 1939 από 
τους αδερφούς Αμπάζογλου και Δέδε, με την 
ονομασία Κλωστήρια Λαυρίου. Παρήγαγε βαμ-
βακερά νήματα υψηλής ποιότητας, τροφοδοτώ-
ντας τόσο την εγχώρια αγορά όσο και αγορές 
του εξωτερικού. Το εργοστάσιο ΔΕΔΕ, που βρί-
σκεται σε έκταση 8 στρεμμάτων, θα κατεδαφι-
στεί και στη θέση του θα ανεγερθούν κατοικίες 
πολυτελείας, οι οποίες θα μπουν στην αγορά της 
βραχυχρόνιας μίσθωσης.

Πλησίον του υπάρχει ένα οικόπεδο πέντε στρεμ-
μάτων, το οποίο έχει αποκτήσει ο Δήμος. Στην 
εν λόγω έκταση σχεδιάζεται να προχωρήσει η 
δημιουργία ενός σύνθετου project, που θα πε-
ριλαμβάνει καταστήματα, γραφεία και διαμε-
ρίσματα πολυτελείας. Πρόκειται για επένδυση 
που θα υλοποιηθεί μέσω ΣΔΙΤ και ο Δήμος θα 
παραχωρήσει την εν λόγω έκταση για 49 έτη.

Κοντά στο λιμάνι επίσης υπάρχει ένα ολόκλη-
ρο τετράγωνο με 3.000 τ.μ. κτίρια που στέγα-

Δημήτρης Λουκάς  
στη «Φωνή»:  

Όραμά μας μια πόλη  
που θα αξίζει σε όλους  

τους κατοίκους  
και τα παιδιά μας

ζαν παλιά το Κέντρο Αλλοδαπών του Λαυρίου. 
Λειτούργησε από το 1949 έως το 2011, ως το 
πρώτο επίσημο Κέντρο Υποδοχής Προσφύγων 
στην Ελλάδα. Το εν λόγω ακίνητο τον Απρίλιο 
του 2003 με τροπολογία της Κυβέρνησης πα-
ραχωρήθηκε από το Δημόσιο στον Δήμο. Εκεί, 
καθώς τα κτίρια βρίσκονται σε καλή κατάσταση 
από άποψη στατικότητας, θα ανακαινιστούν και 
θα μετατραπούν σε ξενοδοχείο. Πρόκειται για 
ένα εγχείρημα που θα γίνει και αυτό μέσω ΣΔΙΤ 
και θα υπάρχει επίσης παραχώρηση της έκτα-
σης για 49 χρόνια.

Ο Δήμος Λαυρεωτικής αποτελεί ένα από τα 
ιδανικότερα παραδείγματα αξιοποίησης της 
δημόσιας περιουσίας. Όπως υποστηρίζει ο κ. 
Λουκάς, «έχουμε δημιουργήσει μια εταιρεία δι-
αχείρισης ακινήτων στην οποία έχουμε μεταβι-
βάσει από τα 9.500 στρέμματα που έχουμε στο 
χαρτοφυλάκιο μας περίπου 60 ακίνητα, τα οποία 
είναι ιδανικά για κοινωφελείς χρήσεις». Άλλω-
στε, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε στη «Φ», 
όραμα της δημοτικής αρχής ήταν πάντα, ακόμα 
κι αν άργησε να υλοποιηθεί, η δημιουργία ενός 

Δήμου πρότυπου, φιλικό τόσο για τους δημότες, 
όσο και για τους επισκέπτες.

Ο Δήμος μεταξύ των ακινήτων που διαθέτει έχει 
και 80 στρέμματα πάνω στο λιμάνι, στα οποία 
δόθηκαν χρήσεις γης για τουρισμό και αναψυ-
χή και αναμένεται να υλοποιηθεί επένδυση με 
ΣΔΙΤ, με παραχώρηση 99 χρόνων. Εκεί προβλέ-
πεται να κατασκευαστούν συνεδριακός χώρος 
2500 θέσεων και εγκαταστάσεις αναψυχής και 
εστίασης.

Όπως σημειώνει στη «Φ» ο δήμαρχος Λαυρεω-
τικής, Δημήτρης Λουκάς, η Δημοτική Ανώνυμη 
Εταιρεία Διαχείρισης Ακινήτων (ΔΑΝΕΤΑΛ ΑΕ) 
σχεδιάζει σειρά από έργα ανάπλασης και αξιο-
ποίησης ακινήτων του Δήμου που θα αναβαθ-
μίσουν τις πόλεις του Λαυρίου και της Κερατέ-
ας, καθιστώντας αυτές τόπο μόνιμης κατοικίας, 
αλλά και πόλο έλξης επισκεπτών, συνδυάζοντας 
τουριστικές και πολιτιστικές δραστηριότητες με 
στόχο τη βιώσιμη και αειφόρα ανάπτυξη της ευ-
ρύτερης περιοχής.

Επίσης, προωθείται η ανάπλαση του ιστορικού 
κέντρου της Κερατέας και του Λαυρίου, η κα-
τασκευή υπόγειου πάρκινγκ 1.000 θέσεων σε 
δημοτικό κοινόχρηστο χώρο δίπλα στο λιμένα 
και η ενοποίηση των αρχαιολογικών χώρων και 
μνημείων (όπως μεταξύ άλλων το αρχαίο θέα-
τρο Θορικού, το Τεχνολογικό Πολιτιστικό Πάρκο 
Λαυρίου και το Σούνιο).

ΤΟ ΒΙΟΠΑ ΚΕΡΑΤΕΑΣ

Ταυτόχρονα, αναπτύσσεται το Επιχειρηματικό 
Πάρκο Κερατέας (ΒΙOΠΑ) συμβάλλοντας σημα-
ντικά στη μείωση της ανεργίας στην περιοχή. Οι 
βιομηχανίες υψηλής τεχνολογίας δημιουργούν 
πολλές θέσεις εργασίας, ισχυροποιούν την ταυ-
τότητα της πόλης, ενώ ταυτόχρονα λειτουργούν 
με συνεπείς όρους προστασίας του περιβάλλο-
ντος.  Στόχος της δημοτικής αρχής, σύμφωνα με 
τον κ. Λουκά, ήταν  «το ΒΙOΠΑ Κερατέας να προ-
σελκύσει αυτές τις επενδύσεις, με πάνω από 30 
επιχειρήσεις να δραστηριοποιούνται αυτή τη 
στιγμή στην περιοχή, ενώ χτίζονται άλλες 15 
νέες. Τι σημαίνει αυτό λοιπόν για την τοπική 
κοινωνία; Δημιουργείται ένα πολύ δυνατό brand 
name, με πάντα γνώμονα την περιβαλλοντική 
προστασία. Σκοπός είναι να δημιουργηθούν 350 
επιχειρήσεις με 6000 θέσεις εργασίας ».

Δίνοντας το στίγμα της θητείας που διανύει η 
δημοτική αρχή, ο Δήμαρχος Λαυρεωτικής έκανε 
λόγο για την ολοκλήρωση των έργων που έχουν 
προαναγγελθεί, ενώ μέσα στα επόμενα δύο χρό-
νια θα έχουν ολοκληρωθεί τόσο οι μελέτες, όσο 
και οι διαγωνισμοί για τα σημαντικά έργα που 
θα αλλάξουν την πόλη. «Όραμά μας, μια πόλη 
στην οποία θα μένει και θα εργάζεται κανείς, μια 
πόλη που θα αξίζει σε όλους τους κατοίκους και 
τα παιδιά μας», καταλήγει ο κ. Λουκάς.

Ο Δήμος Λαυρεωτικής αποτελείται από τρεις 
κοινότητες, Άγιος Κωνσταντίνος (Καμάριζα), Κε-
ρατέα και Λαύριο (δύο αστικά κέντρα, την πόλη 
της Κερατέας και την πόλη του Λαυρίου και 65 
οικισμούς) με περίπου 25.000 κατοίκους.

Είναι ενταγμένος στα μνημεία παγκόσμιας κλη-
ρονομιάς της UNESCO διαθέτοντας σημαντι-
κούς γεώτοπους και αρχαιολογικά μνημεία.
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Κύριε Μιχαλόπουλε, βρίσκεστε στη θέση του 
Αντιδημάρχου Παιανίας λίγο περισσότερο από 
6 μήνες. Εκλεγμένος πρώτη φορά και αναλά-
βατε ένα δύσκολο χαρτοφυλάκιο. Πώς είναι η 
μέχρι τώρα εμπειρία σας;

Κατ’ αρχάς να σας ευχαριστήσω για τη φιλόξενη 
συνέντευξη, αλλά και για την όμορφη συνεργα-
σία, γιατί η «ΦΩΝΗ» έχει τιμήσει αρκετές φορές 
τη δημοτική μας παρουσία τα τελευταία χρόνια.

Πράγματι, λίγο μετά τις εκλογές του Οκτωβρίου 
και αφότου ξέραμε την «κλειδωμένη» 15άδα, ο 
Δήμαρχος με κάλεσε στο γραφείο του και μου 
ανακοίνωσε πώς αναλαμβάνω την Αντιδημαρχία 
Παιδείας του Δήμου Παιανίας. Ομολογουμένως, 
χάρηκα πολύ αφενός γιατί ήταν κάτι που είχα 
εμπειρία έχοντας θητεύσει επί τέσσερα χρόνια 
ως σύμβουλός του σε θέματα Παιδείας, αφετέ-
ρου γιατί ήταν από τις θέσεις που και γω ήθελα 
να αναλάβω. Βέβαια, δεν ήξερα μέχρι τα τέλη 
Δεκεμβρίου το σύνολο του χαρτοφυλακίου μου 
που πλέον πέραν της Παιδείας περιλαμβάνει 
τον Πολιτισμό, τον Αθλητισμό, τα ζητήματα Νέας 
Γενιάς και την Ψηφιακή Πολιτική – Ηλεκτρονική 
Διακυβέρνηση.

Η νέα Αντιδημαρχία που καλέστηκα να αναλά-
βω από 4 Ιανουαρίου μέχρι και τώρα με τιμά 
ιδιαίτερα και αν θέλετε είναι και ένα πολύ με-
γάλο στοίχημα για μένα. Ένα ισχυρό κίνητρο να 
καταφέρω τα όσα μου ανέθεσε ο δήμαρχος και 
φυσικά να κάνω πράξη τις δεσμεύσεις του συν-
δυασμού μας στον κόσμο της Παιανίας και των 
Γλυκών Νερών.

Η μέχρι τώρα εμπειρία λοιπόν συνοψίζεται εύ-
σχημα στο «τα κεφάλια κάτω και πολλή δου-
λειά». Ιδίως για τα δικά μας δεδομένα πρέπει να 
γίνουν άλματα στην παιδεία, αλλά και σε όλους 
τους άλλους τομείς. Σκεφτείτε πως το νεότερο 
σχολείο μας είναι του 2006, ενώ τα γήπεδά μας 
δεν επαρκούν, δεν διαθέτουμε χώρους πολιτι-
σμού και τώρα κάνουμε τα νεογιλά βήματα στη 
ψηφιακή μετάβαση. Επομένως, οι δυσκολίες 
πολλές, αλλά έχουμε σχέδιο και κυρίως αγάπη 
για αυτό που κάνουμε.

Ποια είναι τα πιο σημαντικά ζητήματα που 
αντιμετωπίζει ο Δήμος Παιανίας και αφορούν 
τη δική σας Αντιδημαρχία; 

Κυρίαρχο η απουσία σχολικών δομών και τα ζη-
τήματα παλαιότητας των υφισταμένων. Λογικό 
κα. Γκούρλια, όταν έχει 20 χρόνια να φτιαχτεί 
νέο σχολείο και απουσίαζε προγραμματισμός 
επισκευών να έχουμε σήμερα αυτά τα προβλή-

ΘΆΝΆΣΗΣ ΜΙΧΆΛΟΠΟΥΛΟΣ
Είμαι ένας ρομαντικός ρεαλιστής
Ο Αντιδήμαρχος Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού, Νέας Γενιάς και Ψηφιακής Πολιτικής του Δήμου 
Παινίας- Γλυκών Νερών μιλάει στη «ΦΩΝΉ» για όλα όσα αφορούν το χαρτοφυλάκιό του, τα τρέχοντα 
ζητήματα στο Δήμο, την συνεργασία του με τον Ισίδωρο Μάδη και τα όνειρά του.

Συνέντευξη στην Άρτεμις Γκούρλια

ματα.

Από την προηγούμενη θητεία ξεκίνησε μια με-
γάλη προσπάθεια στην Παιδεία. Φέτος ακόμη 
περισσότερο από πέρσι έχουμε εκπονήσει 4ετές 
πρόγραμμα επισκευών στα σχολεία μας που ξε-
περνά το 1.000.000€, με τις πρώτες 250.000€ 
σε έργα να εκτελούνται από αυτό το μήνα μέ-
χρι και τον Δεκέμβριο σε επισκευαστικά έργα 
σε όλες τις σχολικές μας μονάδες. Παράλληλα, 
αυξήσαμε ακόμη 10% το προσωπικό καθαριότη-
τας, καλύπτουμε το σύνολο των αναγκών μετά 
την κατάργηση των ΝΠΔΔ και προχωρούμε νέες 
μελέτες για σχολεία και φυσικά την ανέγερση 
του νέου 5 ου Δημοτικού και του Ειδικού Σχο-
λείου Παιανίας.

Στον αθλητισμό αντίστοιχα οι δυσκολίες πολλές. 
Αθλητικές εγκαταστάσεις παλιές, χωρίς βασικές 
υποδομές. Ήδη αναθέσαμε την αδειοδότησή 
του και εκπονούμε μελέτες αποκατάστασης. 
Κορυφαία προσπάθειά μας που παίρνει σάρκα 
και οστά τα Ολυμπιακά ακίνητα που από το 2025 
θα λειτουργούν υπό τη σκέπη του ΟΑΚΑ και θα 
προχωρήσει η ολιστική ανάπλαση του περιβάλ-
λοντος χώρου, μια έκταση πάνω από 100 στέμ-
ματα.

Στον πολιτισμό επίσης πρέπει να δώσουμε με-

γάλη έμφαση στα στοιχεία που μας ξεχωρίζουν. 
Να κάνουμε την Παιανία «σημείο αναφοράς», 
να αναβαθμίσουμε δηλαδή το branding μας. Να 
αναδείξουμε την ιστορία μας και φυσικά τους 
ανθρώπους μας.

Και τέλος, σημαντικό ζήτημα να αναβαθμιστεί η 
ψηφιακή παρουσία μας. Να απλοποιήσουμε τις 
διαδικασίες για τον πολίτη, να απλουστεύσουμε 
τις διαδικασίες και να κάνουμε το Δήμο πιο δια-
φανή. Σκεφτείτε πώς μέχρι το 2020 δεν είχαμε 
άδειες χρήσης για τους υπολογιστές. Σήμερα 
δαπανούμε αρκετά χρήματα για τον εξοπλισμό 
μας με στόχο να γίνει απόσβεση στις παρεχόμε-
νες υπηρεσίες μας προς τους πολίτες. Σύντομα, 
δε, ενεργοποιούμε app για τους δημότες όπου 
θα υποβάλουν κάθε αίτημα – πρόβλημα – πρό-
ταση προς τη διοίκησή μας.

Ποιες είναι οι επόμενες ενέργειες που ετοιμά-
ζετε σαν Διοίκηση στο δικό σας τομέα; 

Αυτή τη στιγμή κάνουμε όλες τις γραφειοκρατι-
κές ενέργειες για την ανέγερση νέων σχολικών 
δομών. Ξεμπλοκάραμε τη μελέτη για το 3 ο Νη-
πιαγωγείο Γλ. Νερών και προχωράμε με τον ίδιο 
ρυθμό για το 4 ο Νηπιαγωγείο Παιανίας. Ψάχνο-
ντας, ανακάλυψα πώς από το 2007 εκκρεμεί 
μελέτη για το 4 ο Δημοτικό Γλυκών Νερών, κάτι 
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που δεσμεύτηκε ο Δήμαρχος πώς θα τρέξουμε 
άμεσα. Παράλληλα, ετοιμάζουμε μελέτη για την 
επέκταση 2 σχολικών συγκροτημάτων (2 ο Γυ-
μνάσιο Γλ. Νερών & 4ο Δημοτικό Παιανίας) και 
υποβάλουμε αίτημα ανέγερσης νέου Γυμνασί-
ου – Λυκείου στην Παιανία.Το 2025 θα μας βρει 
πρωταγωνιστές και στον πολιτισμό αφού η πόλη 
μας γιορτάζει το έτος «Φώτη Κόντογλου» με 
πληθώρα δράσεων σε συνεργασία με πολλούς 
τοπικούς και εθνικούς φορείς. Στα ψηφιακά, 
αναμένουμε την έγκριση της χρηματοδότησης 
700.000€ για την ψηφιακή αναβάθμιση του 
Δήμου μας, ενώ στον αθλητισμό ετοιμάζουμε 
περισσότερες μελέτες για νέους αθλητικούς 
χώρους.

Ή συνεργασία με τον Δήμαρχο Παιανίας, Ισί-
δωρο Μάδη, δεν ξεκίνησε τώρα. Κάνοντας μια 
αποτίμηση όλων αυτών των χρόνων, πώς θα 
την χαρακτηρίζατε; 

Τον Ισίδωρο Μάδη τον ξέρω περισσότερα από 
15 χρόνια και έχουμε στενή συνεργασία από το 
2017 μέχρι και σήμερα. Για μένα, αποτελεί πο-
λιτικό μέντορα και παράδειγμα εργατικότητας. 
Πολλοί λένε, αστειευόμενοι, πώς είμαστε «σαν 
πατέρας και γιος». Εγώ θα πω σίγουρα πως είναι 
πολιτικό μου πρότυπο. Έχω μάθει πάρα πολλά 
κοντά του και κυρίως το πώς να αντιμετωπίζω 
τα προβλήματα και να έχω ειλικρινή σχέση με 
τον κόσμο. Το σπουδαίο στον Ισίδωρο είναι πώς 
δεν χάνει ποτέ την επαφή του με τον κόσμο και 
δεν κοροϊδεύει ποτέ και κανέναν. Αυτό είναι το 
πολυτιμότερο μάθημα δίπλα του.

Εκτός από μέλος της Διοίκησης, είστε και κά-
τοικος της περιοχής. Ποια θεωρείτε ότι είναι 
τα ζητήματα που χρήζουν άμεσης επίλυσης; 

Οι υποδομές. Τα τόσα πολλά χρόνια που μείνα-
με πίσω και τώρα πρέπει να κάνουμε άλματα. Το 
λέμε πολλές φορές και το πιστεύουμε: είμαστε 
ένας υπέροχος δήμος, με όλα τα καλά και ρα-
γδαία αναπτυσσόμενος πληθυσμιακά.

Πρέπει να τρέξουμε τις υποδομές για να μη χά-
σουμε τις ευκαιρίες του μέλλοντος. Τεράστιοι 
όμιλοι επενδύουν στην περιοχή, κόσμος έρχεται 
να μείνει μόνιμα. Γι’ αυτό κορυφαία προτεραι-
ότητα είναι οι σύγχρονες και ασφαλείς υποδο-
μές σε όλους τους τομείς. Εκεί όμως πρόβλημα 
είναι η υποχρηματοδότηση των Δήμων, αλλά 
αυτό είναι κάτι που σίγουρα το έχουν αναλύσει 
εκτενέστατα όλοι οι δήμαρχοι. Τις περισσότερες 
φορές η πολιτεία δεν είναι αρωγός των δήμων, 
δυστυχώς.

Ο νεότερος δημοτικός σύμβουλος στον Δήμο 
Παιανίας, μορφωμένος και με αγάπη για την 
Αυτοδιοίκηση, από αυτά που μπορούμε να δι-
ακρίνουμε. Τα δικά σας όνειρα για τα επόμενα 
χρόνια ποια είναι;

Να έχουμε πρωτίστως υγεία και να μείνω στην 
πόλη μου για να προσφέρω στους δημότες μου. 
Επέλεξα να μείνω εδώ και μάλιστα να φτιάξω και 
την επιχείρησή μου στην Παιανία. Η πόλη μου 
είναι η μεγάλη μου αγάπη. Όσοι με ξέρουν το 
λένε άλλωστε πώς «πρώτα έρχεται η Παιανία και 
μετά οι υπόλοιποι». Πάντα είχα αυτή την αγάπη. 
Η επιλογή μου να μείνω εδώ ενδεχομένως μου 

Ο Ισίδωρος Μάδης αποτελεί για μένα πολιτικό μέντορα  
και παράδειγμα εργατικότητας.

στοίχισε άλλα πράγματα τόσο προσωπικά όσο 
επαγγελματικά, αλλά θεωρώ πώς κάνω αυτό 
που πάντα ήθελα. Είμαι πολιτικός επιστήμονας 
που ασχολείται με την πραγματική πολιτική, με 
τον απλό κόσμο που πολλές φορές δεν ακού-
γεται στις πιο ψηλές βαθμίδες. Επομένως και τα 
επόμενα χρόνια θα βρίσκομαι εδώ να τιμώ την 
εμπιστοσύνη του κόσμου για όσο εκείνη μου δί-
δεται απλόχερα.

Ρομαντικός ή ρεαλιστής; 

Γιατί όχι και τα δύο; Μ’ αρέσει να λέω πώς είμαι 
ένας ρομαντικός ρεαλιστής. Αντιλαμβάνομαι 
και την πραγματικότητα και τις δυσκολίες και την 

αντικειμενική θέση των πραγμάτων. Παρ’ όλα 
αυτά δεν σταματώ να ελπίζω και να ονειρεύο-
μαι. Κάποιοι μου λένε πώς είναι η νεότητα. Εγώ 
προτιμώ να πιστεύω πώς είναι η αθεράπευτη πί-
στη πώς πάντα τα καλύτερα είναι μπροστά. Πολ-
λές φορές η καθημερινή τριβή με την πολιτική 
και τα ατέλειωτα προβλήματά σε απογοητεύει. 
Σκέφτομαι αν αξίζει τον κόπο; Μετά αμέσως 
ξέρω την απάντηση: Αξίζει! Σε γεμίζει χαρά, 
ακόμα και όλα τα περίεργα και cult που μπορεί 
να ζεις. Στο τέλος της ημέρας, κάνω αυτό που 
μου άρεσε από μικρό παιδί.

Σας ευχαριστώ πολύ.
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Τα σχέδια της κυβέρνησης  
για το β έξάμηνο του 2024 
Οι μεταρρυθμίσεις, οι επενδύσεις και τα έργα που ετοιμάζονται

Αύξηση κατά 20% των έργων και των επεν-
δύσεων και κατά 40% των μεταρρυθμίσε-

ων περιλαμβάνει η αναθεώρηση των Ετήσιων 
Σχεδίων Δράσης των υπουργείων για το τρέχον 
δεύτερο εξάμηνο του 2024, σύμφωνα με αναλυ-
τικά στοιχεία που παρέθεσε στην τελευταία συ-
νεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου ο υπουρ-
γός Επικρατείας Ακης Σκέρτσος.

Ως αρμόδιος για τον μηχανισμό παρακολού-
θησης του κυβερνητικού έργου, ο κ. Σκέρτσος 
ανακοίνωσε στους συναδέλφους του ότι κατά 
τους πρώτους 12 μήνες της δεύτερης θητείας 
της κυβέρνησης Μητσοτάκη έχει ήδη υλοποιη-
θεί το 42% των δεσμεύσεων για το τρέχον έτος, 
και συγκεκριμένα 29 μεταρρυθμίσεις και 25 ση-
μαντικές δημόσιες επενδύσεις.

Ο Ακης Σκέρτσος ανακοίνωσε στο Υπουργικό 
Συμβούλιο ότι έχει υλοποιηθεί το 42% των δε-
σμεύσεων για το τρέχον έτος.

Παρά ταύτα, ο υπουργός Επικρατείας επεσήμα-
νε την ανάγκη για ακόμη μεγαλύτερη επιτάχυν-
ση, αλλά και εμπλουτισμό των κυβερνητικών 
δράσεων «με νέες πολιτικές που απαντούν σε 
νέα προβλήματα και ζητούμενα που θέτουν οι 
πολίτες στην κυβέρνηση». Οπως εξήγησε, η 
κυβέρνηση έχει ενώπιόν της μεγάλες προκλή-
σεις που καλείται να αντιμετωπίσει ακόμη πιο 
στοχευμένα με τις πολιτικές της. Εκανε δε ει-
δική μνεία στην πρόκληση του δημογραφικού 
ζητήματος, αλλά και σε άλλα μείζονα ζητήματα 
που απασχολούν την κοινωνία - και είναι το κό-
στος στέγης, η κλιματική κρίση, τα κενά εργα-
ζομένων στην αγορά εργασίας, η βελτίωση του 
εμπορικού ισοζυγίου της χώρας και η περαιτέ-
ρω αύξηση των επενδύσεων. Σύμφωνα με τον κ. 
Σκέρτσο, η αναθεώρηση των Ετήσιων Σχεδίων 
Δράσης για το υπόλοιπο του 2024 απαντάει σε 
αυτές ακριβώς τις προκλήσεις.

Με βάση δε τα αναλυτικά στοιχεία που παρου-
σίασε, το σύνολο των έργων και των επενδύσε-
ων που θα «τρέξουν» φθάνουν στα 279, ενώ το 
σύνολο των μεταρρυθμίσεων ανέρχονται στις 
221, με ένα μεγάλο μέρος εξ αυτών να έχουν 
εξασφαλισμένη χρηματοδότηση από το Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Ο συνολικός ενταγμένος προϋπολογισμός φθά-
νει στο ύψος των 18,8 δισ. ευρώ. Για την υλο-
ποίηση των έργων και των μεταρρυθμιστικών 
δράσεων έχουν καθοριστεί 881 νέα ορόσημα 
πολιτικής, τα οποία αναφέρονται και στους 5 
άξονες του κυβερνητικού προγράμματος για μια 
Ελλάδα πιο παραγωγική, κοινωνική, ψηφιακή 
και πράσινη, δίκαιη και ισχυρή. Ειδικότερα:

Στον άξονα της κοινωνικής Ελλάδας, οι κυ-
ριότερες από τις νέες μεταρρυθμιστικές και 

επενδυτικές δράσεις που εκκινούν το προσε-
χές διάστημα είναι οι εξής:
• Βελτίωση της αποτελεσματικότητας 

χορηγούμενων επιδομάτων
• Αναμόρφωση ΚΕΠΑ - Ψηφιακά ΚΕΠΑ
• Πλαίσιο για τη συμπεριληπτική εκπαίδευση
• Πλήρης λειτουργία δομής φιλοξενίας στη 

Λέσβο
• Μέτρα για την καταπολέμηση του bullying
• Παρεμβάσεις για την κοινωνική αντιπαροχή
• Πλατφόρμα διαχείρισης πολιτιστικών 

εκδηλώσεων σε πολιτιστικούς χώρους και 
μουσεία

• Εξορθολογισμός συστήματος 
προγραμματισμού χειρουργείων

• Ληξιπρόθεσμες οφειλές νοσοκομείων
• Αναδιοργάνωση ΕΟΠΥΥ, ΕΟΦ, ΕΚΑΠΥ, DRG’s
• Νέο Θεαγένειο
• Λειτουργία «safe houses» για τη φιλοξενία 

γυναικών-θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας
• Μέτρα για την καταπολέμηση της βίας 

ανηλίκων

Στον άξονα της παραγωγικής Ελλάδας ξεχω-
ρίζουν οι ακόλουθες δράσεις:
• Αναβάθμιση και επέκταση της πλατφόρμας 

e-Καταναλωτής
• Αναδιοργάνωση του ΕΦΕΤ - Αναμόρφωση 

του συστήματος ελέγχου τροφίμων
• Σύσταση Παρατηρητηρίου Πρωτογενούς 

Τομέα
• Στρατηγική για την απασχόληση (αξιοποίηση 

δεδομένων Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ)
• Αναδιάρθρωση του Υπερταμείου
• Ηλεκτρονικό σύστημα για τον κύκλο ζωής 

του πλοίου
• Νέο σύστημα κατάταξης ξενοδοχείων βάσει 

αρχών βιώσιμης ανάπτυξης
• Αποκατάσταση της προσβασιμότητας μετά τις 

καταστροφικές επιπτώσεις της κακοκαιρίας 
«Daniel» - Υπογραφή συμβάσεων

• Εφαρμογή ολοκληρωμένου σχεδίου 
βιώσιμης μικροκινητικότητας

Στον άξονα της πράσινης και ψηφιακής Ελλά-
δας τον τόνο δίνουν οι εξής προτεραιότητες:
• Υλοποίηση Masterplan Θεσσαλίας

• Στρατηγική διαχείρισης υδάτων

• Σύσταση Ταμείου Απανθρακοποίησης

• Θεσμικό πλαίσιο για το Repower EU

• Προσωπικός Αριθμός Πολίτη

• Αξιολόγηση αποτελεσμάτων ελέγχου χρήσης 
παραλιών - πιλοτικής εφαρμογής myCoast

• Υλοποίηση πράσινων data centers

Στον άξονα της δίκαιης Ελλάδας, τον πρώτο 
λόγο έχει η υλοποίηση των ακόλουθων στό-
χων:
• Αναμόρφωση του Κώδικα Πολιτικής 

Δικονομίας - Θεσμικό πλαίσιο για 
πλειστηριασμούς και πωλήσεις «κόκκινων» 
δανείων

• Αναδιοργάνωση Ταμείου Χρηματοδότησης 
Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑΧΔΙΚ)

• Εφαρμογή νομοθεσίας για το ενέχυρο

• Νέο Πειθαρχικό Δίκαιο δημοσίων υπαλλήλων

• Σύστημα Τεχνητής Νοημοσύνης για τις 
προσλήψεις του Δημοσίου

Στον άξονα της ισχυρής Ελλάδας οι σημαντι-
κότερες από τις δράσεις που δρομολογούνται 
είναι:
• Σύσταση Ελληνικού Κέντρου Αμυντικής 

Καινοτομίας σε εφαρμογή του Ν. 5110/2024

• Υλοποίηση Οικιστικού Προγράμματος για το 
προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, κυρίως 
σε παραμεθόριες και ακριτικές περιοχές

• Παρεμβάσεις για τους εργάτες γης-
μετακλήσεις εργαζομένων

• Εφαρμογή νέου θεσμικού πλαισίου για την 
Κρατική Αρωγή

• Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνου 
Καταστροφών
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Στο πρόσωπο του Περιφερειάρχη Κεντρικής 
Μακεδονίας Απόστολου Τζιτζικώστα είδε 

τελικά ο Κυριάκος Μητσοτάκης να συγκεντρώ-
νονται όλα τα απαιτούμενα προσόντα που θα 
πρέπει να έχει ο επόμενος Έλληνας επίτροπος 
στην Κομισιόν.

O Απόστολος Τζιτζικώστας, είναι ένα πρόσωπο 
με εμπειρία σε θεσμικούς ρόλους τόσο στην Ελ-
λάδα, όσο και στην Ευρώπη, όπου το 2020 εξε-
λέγη Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των 
Περιφερειών. Ταυτόχρονα, ο Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας είναι ένας νέος άνθρω-
πος που έχει εκλεγεί τρεις φορές με ποσοστά 
άνω του 50%, είπε ο κυβερνητικός εκπρόσω-
πος, κ.Μαρινάκης και πρόσθεσε: «Η επιλογή 
του κ. Τζιτζικώστα είναι μια επιλογή με πολιτικά 
χαρακτηριστικά, η οποία αναδεικνύει τη σημα-
σία της Μακεδονίας και της Βόρειας Ελλάδας 
για την Ευρώπη, ως μια περιοχή με στρατηγική 
θέση, διασυνδεσιμότητα και γεωπολιτική σημα-
σία τόσο για τα Βαλκάνια και τη Νοτιοανατολική 
Ευρώπη, όσο και ως βορειοανατολικό άκρο της 
Μεσογείου. 

ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΝΕΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΟΣ 
ΤΉΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΉΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΉ ΕΠΙΤΡΟΠΉ

Ο Απόστολος Τζιτζικώστας γεννήθηκε στις 2 
Σεπτεμβρίου του 1978. Ο πατέρας του, Γιώργος

Τζιτζικώστας, ήταν υφυπουργός του Κωνσταντί-
νου Καραμανλή και υπουργός Μακεδονίας -

Θράκης επί κυβέρνησης του Κωνσταντίνου Μη-
τσοτάκη. Σπούδασε Πολιτικές Επιστήμες,

Εξωτερική Πολιτική και Διπλωματία, στο 
Georgetown University της Ουάσιγκτον. Εργά-
στηκε στο Γραφείο του Προέδρου της Επιτροπής 
Εξωτερικών Υποθέσεων του Κογκρέσου των 
ΗΠΑ.

Απέκτησε μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών στην 
Ευρωπαϊκή Δημόσια Διοίκηση και τα Οικονομικά 
στο University College of London. Το 2002 δη-
μιούργησε στη Θεσσαλονίκη τη δική του επιχεί-
ρηση στον τομέα της παραγωγής, επεξεργασίας 
και τυποποίησης γαλακτοκομικών προϊόντων με 
βάση βιολογικά πρότυπα. Είναι παντρεμένος με 
την επιχειρηματία Ελεάνα Βλάχου και έχουν δύο 
παιδιά.

Στις εθνικές εκλογές του Σεπτεμβρίου του 2007 
εξελέγη Βουλευτής της Α’ Εκλογικής Περιφέ-
ρειας Θεσσαλονίκης. Στις Περιφερειακές Εκλο-
γές του Νοεμβρίου 2010 εξελέγη Αντιπεριφε-
ρειάρχης Θεσσαλονίκης. Στις Περιφερειακές 
Εκλογές του Μαΐου 2014 εξελέγη Περιφερειάρ-
χης Κεντρικής Μακεδονίας. Στις εκλογές του 
Μαΐου 2019 και του Οκτωβρίου 2023 επανεξε-
λέγη Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας. 
Τον Νοέμβριο του 2019 εξελέγη Πρόεδρος της 
Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας και επανεξελέγη 
Πρόεδρος τον Φεβρουάριο του 2024.

Άπόστολος Τζιτζικώστας
Άπό την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στην Ευρώπη

Από το 2015 είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής των Περιφερειών. Τον Ιούλιο του 2017 
εκλέχθηκε Επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπρο-
σωπείας και Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής

Επιτροπής των Περιφερειών. Το Φεβρουάριο 
του 2020 εξελέγη Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής των Περιφερειών. Ειδικότερα, ο Από-
στολος Τζιτζικώστας, στις βουλευτικές εκλογές 
της 16ης Σεπτεμβρίου του 2007 εξελέγη βου-
λευτής λαμβάνοντας 29.166 ψήφους με το ψη-
φοδέλτιο της Νέας Δημοκρατίας στην Α’ Εκλογι-
κή Περιφέρεια Θεσσαλονίκης. 

Ως βουλευτής, διετέλεσε Γραμματέας της Βου-
λής των Ελλήνων, μέλος της Μόνιμης Διαρκούς 
Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υπο-
θέσεων και της Μόνιμης Διαρκούς Επιτροπής 
Οικονομικών Υποθέσεων στο Ελληνικό Κοινο-
βούλιο. Επιπλέον, μέλος της Ειδικής Διαρκούς 
Επιτροπής Ευρωπαϊκών Κοινοτικών Υποθέσεων 
καθώς και της Ειδικής Επιτροπής για τη Μεταρ-
ρυθμιστική Συνθήκη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Τον Οκτώβριο του 2007 ανέλαβε αναπληρωτής 
τομεάρχης Εξωτερικών της Νέας Δημοκρατίας. 
Διετέλεσε αντιπρόεδρος της ομάδας φιλίας της 
Βουλής των Ελλήνων για τη Χιλή και συμμετείχε 
στις ομάδες φιλίας για τις Ηνωμένες Πολιτείες 
Αμερικής, τη Ρωσία και την Κίνα.

Εκπροσώπησε τη Βουλή των Ελλήνων στην Οι-
κονομική Επιτροπή της Ευρωμεσογειακής Κοι-
νοβουλευτικής Συνέλευσης για τη διετία 2007-
2009.

Στις εθνικές εκλογές της 4ης Οκτωβρίου του 
2009 έλαβε 35.107 ψήφους με το ψηφοδέλτιο 
της Νέας Δημοκρατίας στην Α’ Εκλογική Περι-

φέρεια Θεσσαλονίκης, κατέλαβε την πέμπτη 
θέση, αλλά δεν εξελέγη βουλευτής.

Τον Μάρτιο του 2010, ανέλαβε αν. γραμματέας 
Απόδημου Ελληνισμού της Νέας Δημοκρατίας.

Στις Περιφερειακές Εκλογές της 14ης Νοεμ-
βρίου του 2010 εξελέγη Αντιπεριφερειάρχης 
Θεσσαλονίκης.  Όταν ο Παναγιώτης Ψωμιάδης 
κηρύχθηκε έκπτωτος, εξελέγη Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας, με 33 ψήφους έναντι 
17 του συνυποψηφίου του Διονύση Ψωμιάδη, 
θέση την οποία διατήρησε και στις περιφερεια-
κές εκλογές του 2014, όταν κατέβηκε ως ανε-
ξάρτητος υποψήφιος. Στον πρώτο γύρο, έλαβε 
322.829 ψήφους (32,81 %), ενώ στον δεύτερο 
γύρο έλαβε 562.964 ψήφους (71,01%),  και με 
ανθυποψήφιο τον Γιάννη Ιωαννίδη της Νέας Δη-
μοκρατίας.

Το 2019 διεκδίκησε ξανά και με επιτυχία το αξί-
ωμα του Περιφερειάρχη. Εξελέγη στον 1ο γύρο 
των εκλογών με ποσοστό 62,03% των ψήφων 
και 44 έδρες, που είναι και το μεγαλύτερο ποσο-
στό στις περιφερειακές εκλογές, έναντι 11,47% 
και 8 έδρες για τον Χρήστο Γιαννούλη του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Τον Νοέμβριο του 2019 εξελέγη Πρόεδρος 
της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας. 

Το 2023 επανεξελέγη Περιφερειάρχης από τον 
1ο γύρο των εκλογών λαμβάνοντας ποσοστό 
60,28% και 40 έδρες, έναντι 10,61% και 7 έδρες 
του δεύτερου Χρήστου Παπαστεργίου του ΠΑ-
ΣΟΚ. Τον Φεβρουάριο του 2024, επανεξελέγη 
Πρόεδρος της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας 
τον Φεβρουάριο του 2024.

Το 2015 ήταν υποψήφιος Πρόεδρος Νέας Δημο-
κρατίας.
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Ένας χρόνος έχει περάσει από τότε που ανα-
λάβατε τα καθήκοντά σας στο ελληνικό Κοι-
νοβούλιο, ως βουλευτής Ανατολικής Αττικής. 
Πώς είναι αυτή η εμπειρία μέχρι στιγμής;

Ξεκινώντας κα Γκούρλια θα ήθελα να κάνω 
δύο παρατηρήσεις. Αρχικά, βουλευτής από τις 
Αχαρνές μετά από πολλά χρόνια. Το βάρος της 
εκπροσώπησης του Δήμου Αχαρνών, με κάποιο 
τρόπο πέφτει σε μένα. Δεύτερον, θα ήθελα να 
σημειώσω ότι από το 2019 που το κόμμα της 
Ελληνικής Λύσης είναι στη Βουλή, είχα συνερ-
γασία με τις Επιτροπές αλλά και το Κοινοβούλιο 
ως οικονομικός διευθυντής του κόμματος, άρα 
ο χώρος για μένα ήταν αρκετά γνώριμος, καθώς 
επίσης και οι γραφειοκρατικές διαδικασίες. Το 
δέος που αποπνέει αυτός ο χώρος, ειδικά για 
έναν άνθρωπο όπως εγώ, με την έννοια του συ-
ντηρητικού ως προς τον σεβασμό των θεσμών, 
το δέος που ένιωσα ήταν ακόμη μεγαλύτερο. 
Όταν, δε, σκέφτεσαι τους πολιτικούς που έχουν 
περάσει από τα έδρανα που τώρα κάθεσαι και 
εσύ ο ίδιος, το βήμα που εκείνοι κάποτε μίλη-
σαν, δεν μπορεί παρά το δέος να είναι ακόμα 
πιο βαρύ. Κυρίως, λαμβάνω μέρος σε Επιτρο-
πές που αφορούν οικονομικά και αναπτυξιακά 
θέματα. Από εκεί και πέρα τα προβλήματα, ει-
δικά στις μικρές κοινοβουλευτικές ομάδες είναι 
συγκεκριμένα, αφού έχουμε τις ίδιες Επιτροπές 
με τους συναδέλφους των μεγαλύτερων κομμά-
των, βγάζοντας τον ίδιο όγκο δουλειάς, με λιγό-
τερους εκπροσώπους.

Ή Ανατολική Αττική, στην οποία έχετε εκλε-
γεί, είναι μια ανομοιογενής περιφέρεια. Ποια 
πιστεύετε ότι είναι τα ζητήματα που χρήζουν 
άμεσης επίλυσης και ποιες είναι οι δικές σας 
πρωτοβουλίες ως ένας από τους βουλευτές 
της Αντιπολίτευσης;

Eίπατε μία λέξη που είναι πολύ σωστή. Ανο-
μοιογενής. Έχουμε μια εκλογική περιφέρεια, 
την Ανατολική Αττική, αφενός  είναι μεγάλη σε 
εδαφική κάλυψη- ξεκινάμε από τις Αχαρνές και 
καταλήγουμε στον Αυλώνα, ξεκινάμε από τις 
Αχαρνές και καταλήγουμε στη Βάρη Βούλα Βου-
λιαγμένη- με τελείως διαφορετικά προβλήματα.  
Ο Δήμος Αχαρνών με τον Δήμο Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης δεν έχει καμία σχέση σε ό,τι αφο-
ρά τα προβλήματα. Μάλιστα, θα σας αναφέρω 
χαρακτηριστικά το σοκ που έπαθα όταν επισκέ-
φθηκα πρώτη φορά τον Δήμο των 3Β, όπου οι κά-
τοικοι έχουν προβλήματα όπως είναι το πώς θα 
περάσουν το δρόμο για να κάνουν μπάνιο στην 
παραλία το καλοκαίρι. Δεν αμφισβητώ σε καμία 
περίπτωση ότι για τους κατοίκους της περιοχής 

ΣΤΕΛΙΟΣ ΦΏΤΟΠΟΥΛΟΣ 
Είμαστε το κόμμα που πρεσβεύει την Δεξιά στην Ελλάδα
Ο βουλευτής Ανατολικής Αττικής της Ελληνικής Λύσης σε μια συνέντευξη εφ όλης της ύλης
στη «Φωνή», ένα χρόνο μετά την εκλογή του.

Συνέντευξη στην Άρτεμις Γκούρλια

αυτής, είναι όντως πρόβλημα, απλά πιστεύω ότι 
αν κάποιος που μένει στο Δήμο Αχαρνών ή στην 
περιοχή του Αυλώνα το ακούσει αυτό, θα το θε-
ωρήσει ξένο και αστείο. Το θέμα όμως δεν είναι 
να κατέβει το επίπεδο των καλύτερων βιοτικά 
περιοχών, αλλά να ανεβάσουμε τις υπόλοιπες, 
συνολικά σαν πολιτικό σύστημα σε συνεργασία 
με την τοπική αυτοδιοίκηση. Κάθε Δήμος όμως, 
όπως προείπα, έχει τα δικά του προβλήματα. Το 
θέμα της ασφάλειας- που αντιμετωπίζουμε κυ-
ρίως στις Αχαρνές- , τα θέματα των υποδομών 
αλλά και της πολιτικής προστασίας βρίσκονται 
σε περίοπτη θέση σε όλη την Ανατολική Αττική. 
Οι Δήμαρχοι σε όλες τις περιοχές, ειδικά τους 

καλοκαιρινούς μήνες, τολμώ να πω ότι χάνουν 
τον ύπνο τους. Το ίδιο ισχύει βέβαια και για την 
Περιφέρεια. Από εκεί και πέρα, βρισκόμαστε 
σε μια περιοχή με το μεγαλύτερο αεροδρόμιο 
της χώρας, δύο λιμάνια και κανένα νοσοκομείο. 
Πρωταρχική ανάγκη λοιπόν για μένα, είναι η κα-
τασκευή ενός νοσοκομείου και παράλληλα να 
πυκνώσει το δίκτυο των συγκοινωνιών για να 
μπορέσουν να εξυπηρετηθούν οι πολίτες όλων 
των περιοχών και με συνεχείς διεκδικήσεις, 
προσπαθούμε να το πετύχουμε.

Και σαν πολιτικός αλλά και σαν επαγγελματί-
ας, έρχεστε καθημερινά σε επαφή με τους πο-

ΣΥΝΈΝΤΈΥΞΗ
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λίτες. Ποια είναι τα βασικότερα ζητήματα που 
τους απασχολούν, που απασχολούν και εσάς;

Η ακρίβεια και η ασφάλεια. Και στα δύο θεω-
ρώ ότι η κυβέρνηση φέρει μεγάλο βάρος και 
μεγάλη ευθύνη. Στο θέμα της ασφάλειας έχει 
υποσχεθεί πράγματα που δεν έχει κάνει, τόσο 
στις εκλογές του 2019, όσο και στις περσινές 
εθνικές εκλογές. Η αλλαγή των προσώπων, δεν 
σημαίνει αλλαγή στην κυβέρνηση. 

Σε ό,τι αφορά την ακρίβεια, ακούμε δηλώσεις 
που είναι εκτός πραγματικότητας. Αρχικά, η κυ-
βέρνηση δεν είχε καταλάβει ότι υπάρχει πληθω-
ρισμός. Δευτερευόντως, ακούσαμε ότι η ακρί-
βεια είναι απόρροια του πολέμου στην Ουκρα-
νία. Προφανώς και η ακρίβεια είναι παγκόσμιο 
πρόβλημα εν έτη 2024, μόνο που ήταν αναμε-
νόμενο εξαιτίας της πανδημίας και της διακοπής 
της εφοδιαστικής αλυσίδας και των lockdowns. 
Aυτές είναι οι αιτίες της αύξησης του πληθω-
ρισμού παγκοσμίως. Το δεύτερο κομμάτι είναι 
ένας πληθωρισμός απληστίας, ο οποίος υπάρχει 
στην ελληνική αγορά και στην ελληνική οικονο-
μία. Εκεί φέρει ευθύνη η κυβέρνηση, που δεν 
πατάσσει τέτοιου είδους φαινόμενα. Υπάρχουν, 
ξέρετε, στο λιανικό εμπόριο, περίπου 4 όμιλοι 
που έχουν το 90% της αγοράς. Εάν λοιπόν η 
κυβέρνηση είχε την πολιτική βούληση, θα μπο-
ρούσε πολύ εύκολα να ελέγξει. Το ίδιο ισχύει 
και για τις τράπεζες και για τις τηλεπικοινωνίες. 
Θα μπορούσα να κάνω και ειδική αναφορά στον 
τομέα της ενέργειας. Η κυβέρνηση αν δεν σπά-
σει αυγά, αν δεν συγκρουστεί με τους ολιγάρ-
χες, εάν δεν εφαρμόσει μία πολιτική απαλλαγής 
φόρων, δεν θα δώσει στους πολίτες πρακτικές 
λύσεις για την αντιμετώπιση της ακρίβειας. 

Στις Ευρωεκλογές του Ιουνίου, η κυβέρνηση 
πλήρωσε την ακρίβεια ή την επιλογή της ψή-
φισης του νομοσχεδίου για το γάμο των ομό-
φυλων ζευγαριών που ξενίζει ένα μέρος της 
ελληνικής κοινωνίας;

Ήταν συνδυασμός. Ακόμη, θεωρώ ότι ετεροχρο-
νισμένα, η κυβέρνηση πλήρωσε το θέμα του δυ-
στυχήματος των Τεμπών. Αναμφίβολα, η ψήφος 
στις Ευρωεκλογές μπορεί να θεωρηθεί ως μια 
πιο χαλαρή ψήφος. Παρόλα αυτά, αν κοιτάξει 
κανείς τους αριθμούς, η κυβέρνηση που είχε 
θέσει ψηλά τον πήχη, δεν επηρεάστηκε μόνο 
από την αποχή, αλλά οι ψηφοφόροι ήθελαν να 
δείξουν την αποδοκιμασία τους. Εμείς, ως Ελλη-
νική Λύση, σε απόλυτα νούμερα είχαμε μεγάλη 
άνοδο. Πήγαμε μέσα σε ένα χρόνο από το 4% 
στο 10% και αποδείξαμε ότι είμαστε το κόμμα 
που πρεσβεύει την Δεξιά στην Ελλάδα.

Θα μπορούσατε στις επόμενες εθνικές εκλο-
γές να συνεργαστείτε με την κυρία Λατινο-
πούλου, της οποίας το κόμμα έχει μεγάλη 
επιρροή, όπως και το δικό σας στη Βόρεια Ελ-
λάδα και ήταν η έκπληξη των ευρωεκλογών;

Θα σας απαντήσω με απόλυτη ειλικρίνεια πως 
τέτοιο ενδεχόμενο δεν υπάρχει. Μάλιστα, κατά 
το παρελθόν, έγινε μία συζήτηση με την κυρία 
Λατινοπούλου και τον Κυριάκο Βελόπουλο, η 
οποία διήρκησε λιγότερα από 10 λεπτά. Είναι 
ιδεολογικοί οι λόγοι της άρνησης μίας τέτοιας 
συνεργασίας. Εμείς δεν μπήκαμε και δεν θα 

μπούμε ποτέ σε συζητήσεις του στυλ πάμε να 
μοιράσουμε τις καρέκλες. Δεν μπήκαμε ποτέ σε 
μία τέτοια διαδικασία. Εμείς όποιες συνεργασίες 
κάνουμε είναι σε επίπεδο βάσης, προγραμμά-
των και συμφωνιών. Αυτή είναι η άποψή μας και 
δεν αλλάζει.

Μιλήσατε για προγραμματικές συμφωνίες. 
Πώς θα βλέπατε το ενδεχόμενο συγκυβέρνη-
σης με τη ΝΔ;

Θα σας πω ευθέως. Δεν υπάρχει κόμμα με το 
οποίο να ταυτιζόμαστε στο 100%. Κι εξηγώ: θα 
μπορούσαμε να συνεργαστούμε με ένα κόμμα 
το οποίο ψήφισε των γάμο των ομόφυλων ζευ-
γαριών; Σε καμία περίπτωση. Θα μπορούσαμε 
να συνεργαστούμε με ένα κόμμα που ψήφισε τη 
Συμφωνία των Πρεσπών; Σε καμία περίπτωση. 
Αυτά είναι βασικά. Δε μιλάμε για συζητήσεις λό-
γου χάρη για το φορολογικό, τις οποίες θα μπο-
ρούσαμε να κάνουμε. Αν παρεκκλίνεις από τις 
βασικές σου αρχές, τότε δεν υπάρχει λόγος να 
πολιτεύεσαι.

Γιατί με τον Κυριάκο Βελόπουλο;

Με τον Κυριάκο Βελόπουλο συνεργαζόμαστε 
από την αρχή της ίδρυσης του κόμματος. Με 
τιμά με την φιλία του και έχουμε τις ίδιες αξίες. 
Εμείς πρεσβεύουμε ότι πρέσβευε κάποτε το 
κόμμα της ΝΔ. Ανήκα σε αυτό το χώρο, τον συ-
ντηρητικό. Δεν φύγαμε εμείς, η ΝΔ έφυγε. Εγώ 
λοιπόν με το να είμαι μέλος του κόμματος του 
Κυριάκου Βελόπουλου, είμαι στο χώρο μου. Δεν 
άλλαξα πολιτικό μετερίζι. Με τον Κυριάκο Βελό-
πουλο γιατί πρεσβεύει ό,τι ένας συντηρητικός 
λαϊκός δεξιός, όπως είμαι εγώ. 

Νιώθετε πιο κοντά στον Αντώνη Σαμαρά και 
τον Κώστα Καραμανλή ως προς αυτά που πρε-
σβεύουν, έχοντας και οι δύο διατελέσει Πρω-
θυπουργοί της χώρας;

Θεωρώ  ότι δεν είναι καλό να σχολιάζουμε πρό-
σωπα, αλλά ιδεολογίες. Η ιδεολογία η δική μας 
είναι αυτή του ισχυρού παρεμβατικού κράτους, 
όπου χρειάζεται. Η ιδεολογία που είχε η ΝΔ 
όταν ιδρύθηκε. Αυτό πρεσβεύουμε και εμείς. 
Εμείς θέλουμε και επιδιώκουμε να γίνουμε 
κυβέρνηση, να εφαρμόσουμε στην πράξη τις 
ιδέες που έχουμε, με γνώμονα πάντα τις αξίες 
της Δεξιάς με τις οποίες έχουμε μεγαλώσει. Η 
μεγάλη δύναμη στο χώρο δεξιά της ΝΔ, που δεν 

είναι πια το κόμμα που ξέραμε, είμαστε εμείς. 
Δεχθήκαμε χτυπήματα και κάτω από το τραπέζι 
και όμως καταφέραμε να αυξήσουμε τα ποσο-
στά μας. Έχουμε αποδείξει ότι δεν είμαστε ένα 
μικρό κόμμα, τα οποία τα τελευταία χρόνια στη 
χώρα μας είναι θνησιγενή, και μεγαλώνουμε με 
εντυπωσιακό ρυθμό. Το μότο μας είναι δουλειά, 
δουλειά, δουλειά και κοιτάμε μόνο μπροστά!

Ή καθημερινότητά σας πόσο έχει αλλάξει; 
Υπάρχει χρόνος εκτός δουλειάς;

H αλήθεια είναι πως όχι. Έχω αφαιρέσει πολύ 
χρόνο από την δουλειά μου, για να είμαι στη 
Βουλή. Θα με χαρακτήριζα κοινοβουλευτικό 
φρικιό (Γέλια) και θα μπορούσα να είμαι 24 ώρες 
το 24ωρο στη Βουλή, αλλά είναι κάτι το οποίο 
απολαμβάνω. Ευτυχώς, η οικογένειά μου, η σύ-
ζυγός μου και τα τρία παιδιά μας, δεν παραπο-
νιούνται. Μάλιστα, θα σας πω ότι όταν ο Κυριά-
κος Βελόπουλος μου ανακοίνωσε ότι θέλει να 
είμαι υποψήφιος, τους φώναξα και τους είπα ότι 
η ζωή τους θα αλλάξει. Το ίδιο ανακοίνωσα και 
στους συνεργάτες μου στο γραφείο, που χωρίς 
την στήριξή τους δεν θα μπορούσα να συνδυά-
σω  την κοινοβουλευτική μου ιδιότητα με τα κα-
θήκοντά μου στην δουλειά μου. 

Και όταν ξεκλέβετε λίγο χρόνο, πώς χαλαρώ-
νετε;

Mε τα βιβλία μου και με λίγες μέρες διακοπών 
φέτος μετά από πολλά χρόνια. Να δω τους δι-
κούς μου ανθρώπους και μετά επιστροφή. 

Κλείνοντας, θέλω να μου πείτε, τι είναι αυτό 
που θα θέλετε να θυμούνται οι πολίτες που 
σας ψήφισαν; Mε ποιο μότο θα πάτε μέχρι τις 
επόμενες εκλογές;

Για την Ελληνική Λύση και για μένα προσωπικά, 
πρωταρχικό μας μέλημα είναι η Ελλάδα και μετά 
οι Έλληνες. Πέρα από την καθημερινότητα, μέσα 
στην οποία ασχολούμαι επισταμένως με τα προ-
βλήματα των πολιτών της Ανατολικής Αττικής, 
το κόμμα μας επειδή δεν έχει αντιπροσώπους 
σε όλη την Ελλάδα, μας χρειάζεται παντού. Από 
την Κρήτη, τη Ρόδο, την Βόρεια Ελλάδα και πίσω 
στην Ανατολική Αττική. Είμαστε η Αντιπολίτευση 
που υποσχεθήκαμε με καθημερινές προτάσεις 
και παρεμβάσεις και αυτό αναγνωρίζεται. 

Σας ευχαριστώ πολύ.
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Η οικονομική κατάσταση των δήμων επανήλθε 
στο επίκεντρο της τελευταίας συνεδρίασης 

του ΔΣ της ΚΕΔΕ, με τον πρόεδρο Λάζαρο Κυρί-
ζογλου να υπογραμμίζει ότι αυξάνει ανησυχητι-
κά ο αριθμός των δήμων που παίρνουν προκα-
ταβολές από την τακτική τους επιχορήγηση για 
να ανταπεξέλθουν στα αυξημένες λειτουργικές 
δαπάνες.

«Τα χρήματα δεν επαρκούν και οι όποιες ενι-
σχύσεις έχουν δοθεί έχουν απορροφηθεί με 
την παρακράτηση του τέλους ταφής, την αύξη-
ση του μισθολογικού και ενεργειακού κόστους» 
ανέφερε και τόνισε ότι πρέπει να γίνει άμεσα 
η συνάντηση μεταξύ ΥΠΟΙΚ, ΥΠΕΣ και ΚΕΔΕ 
για να δοθεί έκτακτη και προσωρινή λύση στη 
δυσχερή οικονομική κατάσταση των δήμων με 
την εκταμίευση μέχρι το τέλος του 2024 τριών 
έκτακτων μηνιαίων επιχορηγήσεων ύψους 140 
εκ. εκάστη.

Το ΔΣ της ΚΕΔΕ τοποθετήθηκε και επί του σχε-
δίου ΚΥΑ ΥΠΟΙΚ και ΥΠΕΣ για τους προϋπολογι-
σμούς των δήμων για το οικονομικό έτος 2025 
και διατύπωσε τις εξής παρατηρήσεις:

• Να καταργηθεί το τέλος ταφής και να 
επιστραφούν οι παρακρατήσεις που γίνονται 
από τους ΚΑΠ.

ΚΕΔΕ : Τι αποφάσισε για τα οικονομικά των δήμων

• Να καλυφθεί από τον Κρατικό 
Προϋπολογισμό, το υπερβάλλον 
ενεργειακό κόστος των δήμων, των 
νομικών τους προσώπων και των ΔΕΥΑ 
και να χρηματοδοτηθούν προκειμένου να 
αναβαθμίσουν ενεργειακά τις υποδομές 
τους.

• Να εφαρμοστεί χωρίς παρεκκλίσεις και 
παρερμηνείες ο Ν.3852/2010 για τις ετήσιες 

αποδόσεις από τον προϋπολογισμό στους 
δήμους και να καταργηθούν διατάξεις που 
έχουν μνημονιακό χαρακτήρα.

• Να ξεκινήσει άμεσα διάλογος για την 
αποπληρωμή των παρακρατηθέντων και μη 
αποδοθέντων πόρων.

• Να επιστρέψουν στους δήμους τέλη που τους 
αφαιρέθηκαν.

ΠΆΝΏΛΗ ΆΙΓΟΠΡΟΒΆΤΏΝ: Κανένας εφησυχασμός 
στην Περιφέρεια Άττικής, συνεχίζονται οι εντατικοί έλεγχοι

Συνεχίζονται οι σχολαστικοί έλεγχοι σε όλες 
τις κτηνοτροφικές μονάδες της Περιφέρει-

ας για τον έλεγχο των κρουσμάτων πανώλης 
που έχει θορυβήσει την επικράτεια. Παράλλη-
λα στην Ανατολική Αττική, υπό τον συντονισμό 
του Περιφερειάρχη Αττικής, η Αντιπεριφερειάρ-
χης αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, 
κα Δήμητρα Αγγελάκη, σε συνεργασία με τους 
υπαλλήλους της οικείας Διεύθυνσης και σε 
πλήρη ενημέρωση της Αντιπεριφερειάρχη κας 

Βασιλικής Καβαλλάρη,  προβαίνουν σε συντονι-
σμένους ελέγχους στις κτηνοτροφικές μονάδες 
της Π.Ε.Α.Α., αφενός για την διαπίστωση τυχόν 
κρούσματος, καθώς και για την πρόληψη της δι-
ασποράς.

Κατόπιν εντολής του Περιφερειάρχη Αττικής 
Νίκου Χαρδαλιά, σε όλες τις κτηνοτροφικές μο-
νάδες της  Περιφέρειας Αττικής, από την πρώτη 
στιγμή βρίσκονται όλοι οι αρμόδιοι υπάλληλοι 
της Περιφέρειας σε πλήρη ετοιμότητα.

Ο Περιφερειάρχης με δήλωσή  του ευχαρίστη-
σε, το σύνολο των υπαλλήλων της Κτηνιατρικής 
Υπηρεσίας της Περιφέρειας Αττικής για την υπο-
δειγματική δουλειά και την προσφορά τους όλες 
αυτές τις ημέρες και τους κτηνοτρόφους μας για 
την υπομονή και την άψογη συνεργασία τους.

Όπως δήλωσε: «Από την πρώτη στιγμή, κινη-
θήκαμε άμεσα μαζί με τα συναρμόδια υπουρ-
γεία, αναβαθμίζοντας τα μέτρα, σύμφωνα με 
τα ευρωπαϊκά πρωτόκολλα. Αυτή τη στιγμή, 
συνεχίζουμε την ιχνηλάτηση στις ζώνες των 
τριών και δέκα χιλιομέτρων, όπως ακριβώς 
προβλέπει η ευρωπαϊκή οδηγία, με το εξει-
δικευμένο προσωπικό των υπηρεσιών μας να 
βρίσκεται αδιαλείπτως στο πεδίο -δίνοντας 
μάχη πρωτίστως με τον χρόνο- προκειμένου 
να περιορίσουμε τη νόσο. Σε αυτή τη φάση, 
χάρη στα άμεσα αντανακλαστικά και τα αυ-
στηρά, αναγκαία όμως, μέτρα που λάβαμε, 
φαίνεται ότι καταφέραμε να προλάβουμε τη 
διασπορά. Ωστόσο, δεν επαναπαυόμαστε. Οι 
έλεγχοι είναι διαρκείς και σχολαστικοί σε 
όλες τις κτηνοτροφικές μονάδες και θα συνε-
χιστούν όλο το επόμενο διάστημα, έτσι ώστε 
να είμαστε βέβαιοι ότι το προϊόν που φτάνει 
στον καταναλωτή είναι απολύτως ασφαλές».

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

Οικονομική κατάσταση ΟΤΑ – Τα αιτήματα της ΚΈΔΈ ενόψει της κατάρτισης 
προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025



Στα μέτρα για την αντιμετώπιση της λειψυ-
δρίας το Υπουργείο Εσωτερικών ενισχύει με 

πόρους ύψους 11.250.000 ευρώ τους Δήμους, 
τις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης – Αποχέ-
τευσης (ΔΕΥΑ) και τους Συνδέσμους Ύδρευσης 
– Αποχέτευσης της χώρας, με στόχο την άμεση 
υλοποίηση δράσεων για το πρόβλημα της λειψυ-
δρίας.

Η Πρόσκληση, την οποία υπέγραψε ο Υπουργός 
Εσωτερικών, Θοδωρής Λιβάνιος, στο πλαίσιο 
του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης του 
Υπουργείου Εσωτερικών, με τίτλο «Εκτέλεση 
εργασιών από τους ΟΤΑ της χώρας για την αντι-
μετώπιση του φαινομένου της λειψυδρίας ΙΙ» 
αναφέρεται ότι καλούνται οι δήμοι, δημοτικές 
επιχειρήσεις Ύδρευσης – Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ) 
και οι Σύνδεσμοι ύδρευσης αποχέτευσης, να 
προχωρήσουν στην υποβολή προτάσεων, προ-
κειμένου να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του 
Άξονα Προτεραιότητας 2.6 «Παροχή πόσιμου 
νερού και διαχείριση υδάτων».

Στόχος της πρόσκλησης είναι η αντιμετώπιση 

Υπουργείο Εσωτερικών: Πόροι 11,25 εκατ. ευρώ  
σε δήμους για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας

φαση του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δη-
μοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), Γιώργου Πιτσιλή.

Η νέα λειτουργικότητα διευκολύνει τους πολί-
τες και τις επιχειρήσεις στις συναλλαγές τους, 
καθώς επιτρέπει την εύκολη και γρήγορη απο-
δέσμευση της φορολογικής τους ενημερότητας, 
μετά την εξόφληση των οφειλών στους Δήμους 
/ Περιφέρειες, ενώ ταυτόχρονα εξυπηρετεί την 
ορθή και άμεση αποτύπωση της εικόνας των 

φορολογουμένων στο ψηφιακό σύστημα της 

ΑΑΔΕ, διασφαλίζοντας περαιτέρω τα δημόσια 

έσοδα.

Η ανωτέρω διαδικασία ενημέρωσης θα διενερ-

γείται μέσω του Κέντρου Ελέγχου Διαλειτουρ-

γικότητας (ΚΕΔ) της Γενικής Γραμματείας Πλη-

ροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυ-

βέρνησης.

του φαινομένου της λειψυδρίας μέσω της βελτί-
ωσης του επιπέδου διαχείρισης των υδάτων και 
των υποδομών παροχής πόσιμου νερού.

Ειδικότερα, με την παρούσα πρόσκληση χρη-
ματοδοτούνται αποκλειστικά οι παρακάτω δρά-
σεις:

• Ανόρυξη νέων ή αναβάθμιση υφιστάμενων 
υδρευτικών γεωτρήσεων.

• Υπηρεσία παροχής αφαλατωμένου νερού 

μέσω ενοικίασης συστημάτων αφαλάτωσης.

Κάθε δυνητικός δικαιούχος έχει δικαίωμα υπο-
βολής μίας μόνο πρότασης μέχρι του ποσού των 
150.000 ευρώ. Διευκρινίζεται ότι οι δήμοι των 
περιφερειών Ιονίων Νήσων, Νοτίου Αιγαίου και 
Βορείου Αιγαίου, που εξαιρούνται από την πα-
ρούσα πρόσκληση, θα χρηματοδοτηθούν από 
αντίστοιχη δράση του Υπουργείου Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής.

ΆΆΔΕ: 
Άποκλειστικά 

ψηφιακά από 1η 
Σεπτεμβρίου  

η δέσμευση του 
αποδεικτικού 

ενημερότητας  
για χρέη  

σε Δήμους και 
Περιφέρειες

H Φορολογική Διοίκηση θα ενημερώνεται ψη-
φιακά από 1η Σεπτεμβρίου, για την ανάγκη δέ-
σμευσης (ή αποδέσμευσης) αποδεικτικού ενη-
μερότητας σε φορολογούμενους που έχουν (ή 
εξοφλούν αντίστοιχα) ληξιπρόθεσμες οφειλές 
σε Δήμους και Περιφέρειες, σύμφωνα με από-

www.efoni.gr - 24ωρη ενημέρωση
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18 «Η Φωνή» της Ανατολικής Αττικής

Από την Ανατολική Αττική, θα ξεκινήσουν τα 
δρομολόγιά τους στην Αθήνα τα καινούρια 

λεωφορεία της ιδιωτικής κοινοπραξίας, η οποία 
αναλαμβάνει προσεχώς τη μακροχρόνια λει-
τουργία 63 λεωφορειακών γραμμών της πρω-
τεύουσας.
Μετά την ολοκλήρωση του διεθνούς διαγωνι-
σμού του ΟΑΣΑ ύστερα από αρκετές περιπέτειες 
και καθυστερήσεις, την Τρίτη (30/7) υπεγράφη-
σαν οι δύο συμβάσεις της παραχώρησης του έρ-
γου που θα έχει 8ετή διάρκεια. Είχαν ήδη φτάσει 
στην Αθήνα τα πρώτα 130 λεωφορεία από τα συ-
νολικά 211 που είναι υποχρεωμένος ο ανάδοχος 
να προμηθευτεί προκειμένου να μπορέσει να 
εκτελέσει το έργο. Η προμήθεια των υπολοίπων 
αναμένεται να ολοκληρωθεί τους επόμενους μή-
νες.

ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ
Τα δρομολόγια με τα πρώτα 30 καινούρια λεω-
φορεία στην Ανατολική Αττική θα αρχίσουν να 
εκτελούνται στα τέλη Αυγούστου, ενώ το σύνο-
λό τους αναμένεται να ενταχθεί στον προγραμ-
ματισμό του ΟΑΣΑ έως το τέλος Σεπτεμβρίου. 
Σε δεύτερο χρόνο, που υπολογίζεται περίπου 
τον Οκτώβριο, θα αρχίσει να υλοποιείται και το 
τμήμα της σύμβασης που αφορά τις γραμμές της 
Δυτικής και Βόρειας Αττικής που θα εξυπηρετεί 
η κοινοπραξία.
Το νέο αμαξοστάσιο της ανάδοχης κοινοπραξίας 
στο Κορωπί, από το οποίο θα εκκινούν τα λεω-
φορεία που θα εξυπηρετούν τις περιοχές της 
Ανατολικής Αττικής, επισκέφθηκε ο υπουργός 
Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστος Σταϊκού-
ρας, συνοδευόμενος από τον Υφυπουργό Μετα-
φορών, Βασίλη Οικονόμου και τον Διευθύνοντα 
Σύμβουλο του ΟΑΣΑ, Γιώργο Σπηλιόπουλο.
Οπως επεσήμανε ο κ. Σταικούρας, όλα τα λεωφο-
ρεία είναι προσβάσιμα σε ΑμεΑ, ενώ βάσει του 
προγραμματισμού, έως το τέλος του 2024, εκτός 
των 250 ηλεκτρικών λεωφορείων που βρίσκονται 
στους δρόμους της Αθήνας και της Θεσσαλονί-
κης, θα κυκλοφορούν και τα 211 νέα λεωφορεία 
στη Δυτική και Ανατολική Αττική. 

ΟΙ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΟΥ ΘΑ ΕΞΥΠΉΡΕΤΉΘΟΥΝ

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΑΣΑ, για τις πε-
ριαστικές γραμμές της Αν. Αττικής έχουν παρα-
ληφθεί ήδη και τα 96 οχήματα (61 12μέτρα, 30 
αρθρωτά 18μέτρα και 5 Midi 8μέτρα) τα οποία, 
σταδιακά, θα ξεκινήσουν από τα τέλη Αυγούστου 
να εκτελούν δρομολόγια σε 25 γραμμές, αντι-
καθιστώντας τα παλαιά οχήματα, τα οποία είναι 
σήμερα σε κυκλοφορία. Πρόκειται για λεωφο-
ρειακές γραμμές που εξυπηρετούν τις περιοχές 
Παιανία, Κορωπί, Παλλήνη, Πικέρμι, Γέρακας, 
Ραφήνα, Σπάτα, Λούτσα, Ανάβυσσος, Π. Φώκαια, 
Ανθούσα, Γλυκά Νερά,  Μαραθώνας, Ν. Μάκρη, 
Βάρη, Βάρκιζα, Σαρωνίδα, Βουλιαγμένη.

Ο ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
Ο προϋπολογισμός της σύμβασης ανέρχεται σε 
196,03 εκ. ευρώ για το τμήμα Α της Ανατολικής 
Αττικής και 204,33 εκ. ευρώ για το τμήμα Β της 
Δυτικής Αττικής για τα έτη από το 2025 έως και 

Στο δρόμους της Άνατολικής Άττικής από τέλη 
Άυγούστου τα πρώτα 30 νέα λεωφορεία

το 2032. Στη σύμβαση προβλέπεται και δικαίωμα 
προαίρεσης για την επαύξηση του φυσικού και 
οικονομικού αντικειμένου έως 4% δηλαδή κατά 
7.535.356,12 € πλέον ΦΠΑ, καθώς επίσης και 
ρήτρα καυσίμου, η οποία μπορεί να μεταβάλλει 
το τίμημα.
Η προσφερόμενη τιμή εκτέλεσης συγκοινωνια-
κού έργου ανέρχεται σε 2,339 ευρώ ανά όχημα 
το χιλιόμετρο πλέον ΦΠΑ, για το πρώτο έτος της 
σύμβασης.
Το δικαίωμα προαίρεσης μπορεί να περιλαμβάνει 
την προσθήκη επιπλέον γραμμών ή δρομολογίων 
υφιστάμενων γραμμών σε σχέση με εκείνα που 
είχαν υπολογιστεί κατά τη ανάθεση της σύμβα-
σης έως του συνολικού ποσοστού του 4%. Μπο-
ρεί να ασκηθεί μία ή περισσότερες φορές κατά τη 
διάρκεια της σύμβασης μέχρι την εξάντληση του 
διατιθέμενου ποσού.

ΤΙ ΟΡΙΖΕΙ Ή ΣΥΜΒΑΣΉ

Όσον αφορά τα δρομολόγια η σύμβαση ορίζει τα 
εξής:

• Για το πρώτο τμήμα που αφορά την παροχή 
υπηρεσιών επιβατικών μεταφορών με αστικά 
λεωφορεία για την Ανατολική Αττική, ο 
ανάδοχος αναλαμβάνει τη λειτουργία σε 25 
Λεωφορειακές Γραμμές για την εξυπηρέτηση 
των οποίων θα πρέπει να προγραμματίζονται 
1.188 δρομολόγια κατά τις τυπικές 
καθημερινές ημέρες. Για το σκοπό αυτό 
απαιτούνται 96 οχήματα (εκ των οποίων τα 61 
πρέπει να είναι 12 μέτρων, τα 30 να είναι 18 
μέτρων και τα 5 να είναι 8 μέτρων).

 Το σύνολο των οχηματοχιλιομέτρων που 
θα εκτελούνται ετησίως κατά τη συνολική 
διάρκεια της 8ετούς σύμβασης ανέρχεται σε 
9.564.731,35 οχηματοχιλιόμετρα.

• Για το δεύτερο τμήμα που αφορά τη Δυτική 
Αττική ο ανάδοχος θα λειτουργεί 38 
Λεωφορειακές Γραμμές προγραμματίζοντας 
1.757 δρομολόγια κατά τις τυπικές 
καθημερινές ημέρες. Για αυτά πρέπει να 
διαθέτει 115 οχήματα (εκ των οποίων τα 112 
πρέπει να είναι 12 μέτρων και τα 3 να είναι 8 
μέτρων). Το σύνολο των οχηματοχιλιομέτρων 
που θα εκτελούνται ετησίως ανέρχεται σε 
9.971.214,21.

Ο ανάδοχος έχει προθεσμία ενός έτους από την 
υπογραφή της σύμβασης μέχρι να θέσει σε κυ-

κλοφορία τον προβλεπόμενο αριθμό καινούρ-
γιων λεωφορείων (συμπεριλαμβανομένων και 
των εφεδρικών) και να λειτουργήσει τις προβλε-
πόμενες εγκαταστάσεις αμαξοστασίων. Η διάρ-
κεια της σύμβασης είναι 8ετής και παρά την υπο-
γραφή της, ο χρόνος της αρχίζει να μετράει από 
τη δρομολόγηση του συνόλου των καινούργιων 
λεωφορείων με εγκατεστημένο τον απαραίτητο 
εξοπλισμό τηλεματικής και ηλεκτρονικού εισιτη-
ρίου στο σύνολο των οχημάτων.
Η εγκατάσταση αλλά και η συντήρηση του εξο-
πλισμού αυτού είναι απαραίτητη προκειμένου να 
ξεκινήσει να υλοποιείται η σύμβαση και προβλέ-
πεται ότι θα γίνει με δαπάνη του αναδόχου. Και 
τα δύο συστήματα θα πρέπει να είναι συμβατά και 
διασυνδεδεμένα με τα αντίστοιχα του ΟΑΣΑ. Ει-
δικά το Αυτόματο Σύστημα Συλλογής Κομίστρου 
(ΑΣΣΚ) θα πρέπει να εξασφαλίζει αξιόπιστα στοι-
χεία ως προς τους επιβάτες ανά κατηγορία κομί-
στρου και τα έσοδα απ’ την εκτέλεση του ανατι-
θέμενου έργου.
Βάσει της σύμβασης ορίζεται επίσης ότι ο ανά-
δοχος δεν μπορεί να προβαίνει σε τροποποιήσεις 
του προγράμματος του συγκοινωνιακού έργου 
παρά μόνο έπειτα από την έγκαιρη υποβολή τεκ-
μηριωμένου σχετικού αιτήματος στον ΟΑΣΑ και 
την αντίστοιχη γραπτή συμφωνία του ΟΑΣΑ.
Σε περίπτωση απόκλισης της παροχής συγκοι-
νωνιακού έργου από τα συμφωνημένα (π.χ. ακύ-
ρωση δρομολογίων, αλλαγή προγράμματος, τρο-
ποποίηση διαδρομής, υποβάθμιση της ποιότητας 
της παρεχόμενης υπηρεσίας, κλπ.) για οποιοδή-
ποτε λόγο, συμπεριλαμβανομένων των περιπτώ-
σεων ανωτέρας βίας, καθώς και των εξαιρετικών 
περιπτώσεων λόγω έκτακτων και απρόβλεπτων 
εργασιών εκδηλώσεων, συγκεντρώσεων, πορει-
ών, σε λεωφορειακές οδούς, ο Ανάδοχος έχει 
την υποχρέωση να ενημερώνει το επιβατικό κοι-
νό με κάθε πρόσφορο μέσο με προτεραιότητα την 
έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση των συστημάτων 
τηλεματικής.
Παράλληλα οφείλει να ενημερώνει τον ΟΑΣΑ 
εντός 24 ωρών για την όποια απόκλιση, την αιτία 
και τα μέτρα που προτίθεται να λάβει (ή έχει ήδη 
λάβει) για την επαναφορά στην κανονική εκτέλε-
ση του έργου, αλλά και για τα προβλήματα που 
καταγράφονται από παράπονα επιβατών, Μέσα 
Μαζικής Ενημέρωσης, αναρτήσεις σε μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης, κλπ.

ΈΛΛΑΔΑ
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Οι καιρικές συνθήκες των τελευταίων ετών 
είχαν ως αποτέλεσμα την μείωση των απο-

θεμάτων νερού, καθιστώντας απολύτως ανα-
γκαία την υλοποίηση μέτρων εξοικονόμησης 
του πολύτιμου πόρου.

Αυτό το καλοκαίρι καλούμαστε όλοι να αντιμε-
τωπίσουμε μία μεγάλη πρόκληση σε ό,τι αφορά 
την επάρκεια και την διαχείριση του νερού τόσο 
στην Αττική, όσο και στην υπόλοιπη Ελλάδα. Η 
ανομβρία και η έλλειψη χιονόπτωσης των τε-
λευταίων ετών οδήγησε στην μειωμένη εισροή 
νερού στους ταμιευτήρες της ΕΥΔΑΠ, με αποτέ-
λεσμα σύμφωνα με τις πρόσφατες μετρήσεις τα 
υδατικά αποθέματα νερού της Αττικής να έχουν 
περιοριστεί σημαντικά.

Συγκεκριμένα, τα επίσημα στοιχεία της ΕΥΔΑΠ 
δείχνουν ότι ενώ τα προηγούμενα χρόνια και 
στους τέσσερις ταμιευτήρες (Ευήνου, Μόρνου, 
Λίμνης Μαραθώνα, Υλίκης) υπήρχαν από 1,1 
έως και 1,2 δισεκατομμύρια κυβικά μέτρα νε-
ρού, σήμερα τα αποθέματα έχουν πέσει στα 800 
εκατομμύρια κυβικά μέτρα.

Την ίδια στιγμή παρατηρείται από τις αρχές του 
έτους μια σημαντική και άκρως ανησυχητική 
αύξηση στην κατανάλωση που σε κάποιες περι-
οχές της Αττικής ξεπερνά το 40%. Οι ιδιαίτερες 
καιρικές συνθήκες, ο πρόωρος και παρατεταμέ-
νος καύσωνας έπαιξαν και παίζουν καθοριστικό 
ρόλο στη διαμόρφωση της κατανάλωσης.

Όπως εξηγεί ο Γενικός Διευθυντής Ύδρευσης 
της ΕΥΔΑΠ Γιώργος Καραγιάννης:

«Κάθε χρόνο η Αθήνα καταναλώνει 400 εκα-
τομμύρια κυβικά μέτρα νερού, τα οποία συνή-
θως αναπληρώνονται κατά τη διάρκεια μιας 
καλής υδρολογικής περιόδου, από Οκτώβριο 

έως Μάιο, κάτι που δυστυχώς δεν έγινε αυτή 
την χρονιά».

ΜΕΤΡΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΉΣ

Η ΕΥΔΑΠ ακολουθεί όλα τα προβλεπόμενα πρω-
τόκολλα ασφαλείας και προχωρά στην υλοποίη-
ση εναλλακτικών λύσεων ώστε να αντιμετωπι-
στεί το φαινόμενο της λειψυδρίας, ξεκινώντας 
από την ενεργοποίηση του εφεδρικού ταμιευ-
τήρα της Υλίκης. Μπαίνουν με αυτόν τον τρό-
πο σταδιακά σε λειτουργία όλες οι διαθέσιμες 
πηγές υδροδότησης με σκοπό την εκταμίευση 
περισσότερου νερού στο υδατικό σύστημα Ευ-
ήνου - Μόρνου, που αποτελεί την κύρια πηγή 
ύδρευσης της πόλης.

Συγκεκριμένα, η ενεργοποίηση της Υλίκης και 
των πηγών της Μαυροσουβάλας στην περιοχή 
της Μαλακάσας, υπολογίζεται ότι μπορούν να 
ανεβάσουν τα αποθέματα πάνω από 300.000 
κυβικά μέτρα νερού σε ημερήσια βάση.

Στην περίπτωση που το φαινόμενο της ανομβρί-
ας συνεχιστεί, η ΕΥΔΑΠ στο πλαίσιο υλοποίησης 
του μεγάλου επενδυτικού προγράμματός της, 
είναι ήδη έτοιμη να υλοποιήσει μελέτες με λύ-
σεις όπως η αξιοποίηση εναλλακτικών

πηγών άντλησης νερού από διαφορετικές λε-
κάνες απορροής, ο εμπλουτισμός του υπόγειου 
υδροφορέα με ανακυκλωμένο νερό, αλλά και η 
χρήση αφαλατώσεων.

ΣΠΑΤΑΛΉ, Ο ΕΧΘΡΟΣ ΤΟΥ ΝΕΡΟΥ

To ζήτημα της μείωσης των διαθέσιμων αποθε-
μάτων νερού αφορά όμως και τον κάθε κατα-
ναλωτή ξεχωριστά, καθώς πέρα από τη λήψη 
μέτρων για την αναπλήρωση των ταμιευτήρων, 
είναι απαραίτητη και η άμεση αντιμετώπιση της 

Η μεγάλη πρόκληση της λειψυδρίας 
στην Άττική και η ετοιμότητα της ΕΥΔΆΠ

σπατάλης του νερού στην Αττική. Όπως μαρτυ-
ρούν τα στοιχεία της ΕΥΔΑΠ, παρατηρείται μια 
μέση αύξηση της κατανάλωσης μεγαλύτερη από 
το 10% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο την 
προηγούμενη χρονιά.

Είναι χαρακτηριστικό ότι εκτός από τις πρόω-
ρες ημέρες καύσωνα και η ενοχλητική σκόνη 
των τελευταίων μηνών, έκαναν τους πολίτες να 
βρίσκονται πολύ συχνά με το λάστιχο στο χέρι, 
ώστε να πλύνουν αυτοκίνητα, μπαλκόνια, αυλές 
και πεζοδρόμια.

Η καμπάνια της ΕΥΔΑΠ με το ανατρεπτικό μήνυ-
μα «Θες νερό; Κλείσε τη βρύση!», στοχεύει στην 
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών 
όσον αφορά στην σπατάλη του νερού. 

«Ή έλλειψη νερού των τελευταίων ετών μας 
καλεί να αλλάξουμε συνήθειες και να βοη-
θήσουμε στην εξοικονόμηση του νερού με 
απλούς τρόπους» εξηγεί η καμπάνια, προ-
τάσσοντας το καλό παράδειγμα των κατανα-
λωτών που σέβονται το νερό.

ΤΟ ΝΕΡΟ ΜΑΣ, ΕΝΑ ΑΠΟ ΤΑ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΝΕΡΑ
ΤΉΣ ΕΥΡΩΠΉΣ

Η ΕΥΔΑΠ, διαχρονικά, τροφοδοτεί την περι-
οχή αρμοδιότητας της με ένα από τα πιο ποιο-
τικά νερά της Ευρώπης. Ο φορέας European 
Benchmarking Co- operation, κατά τη διεθνή 
αξιολόγηση εταιρειών ύδρευσης, βαθμολόγησε 
το νερό της ΕΥΔΑΠ με 99,7%, για την ποιότητά 
του, τιμή υψηλότερη από τον μέσο όρο των βαθ-
μολογιών μεταξύ των εταιρειών ύδρευσης της 
Δυτικής Ευρώπης. Επίσης, η ποιότητα του νερού 
της ΕΥΔΑΠ κατατάσσεται στην 1η θέση μεταξύ 
180 χωρών παγκοσμίως, με βαθμολογία 100%, 
σύμφωνα με τον Δείκτη Περιβαλλοντικών Επι-
δόσεων (ΕΡΙ) του Πανεπιστημίου Yale.

Η διασφάλιση παροχής υψηλής ποιότητας υπη-
ρεσιών αποτελεί πρωταρχικό στόχο της ΕΥΔΑΠ, 
η οποία υλοποιεί ευρύ επενδυτικό πλάνο ύψους 
2 δισ. ευρώ με έργα σε όλο τον κύκλο νερού 
από τους ταμιευτήρες έως και την επεξεργασία 
λυμάτων. Εφαρμόζοντας τεχνολογία αιχμής και 
υψηλή τεχνογνωσία, τα τελευταία χρόνια γίνε-
ται από την εταιρεία μια σταθερή προσπάθεια 
εκσυγχρονισμού των υποδομών, ώστε να ανα-
βαθμιστεί η λειτουργία του αξιόπιστου δικτύου 
ύδρευσης και αποχέτευσης, ακολουθώντας 
σύγχρονες μεθόδους κυκλικής οικονομίας, για 
την προστασία των φυσικών πόρων και τη συνε-
χή αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών.

Για άλλη μία φορά, σε αυτή την κρίσιμη χρονική 
συγκυρία, η ΕΥΔΑΠ επιστρατεύει όλα τα μέσα 
προκειμένου να αντεπεξέλθει αποτελεσματικά 
σε αυτή τη μεγάλη πρόκληση και καλεί όλους 
τους πολίτες να γίνουν αρωγοί σε αυτή την προ-
σπάθεια.

«Θες νερό; Κλείσε τη βρύση!»
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Νοσοκομεία φαντάσματα χωρίς προσωπικό, 
ΚΥ που λείπουν οι μισές ειδικότητες, κινέζι-

κα αναλώσιμα. Αυτή είναι η εικόνα που παρου-
σιάζεται στο ΕΣΥ επί πρωθυπουργίας του επιτε-
λικού Κυριάκου Μητσοτάκη.

Μετά από 5 χρόνια επικίνδυνης και στρατηγικής 
αδράνειας ο κ.Γεωργιάδης «θυμήθηκε» την έλ-
λειψη ιατρονοσηλευτικού προσωπικού στα νη-
σιά. Αντί της πρόσληψης μόνιμου προσωπικού 
με ισχυρά κίνητρα άρχισε να μιλάει για κατανα-
γκαστική εργασία (επίταξη). Σημειώνεται ότι η 
καταναγκαστική εργασία απαγορεύεται από το 
ελληνικό Σύνταγμα εκτός εάν είμαστε σε πόλε-
μο ή έκτακτη ανάγκη, ουδέν εκ των οποίων αιτι-
ολογείται εν προκειμένω. Ο λαϊκιστής Υπουργός 
Υγείας, όψη του ίδιου νομίσματος με τον Πολά-
κη, αφού και οι δύο αρέσκονται σε ρητορική 
μίσους, σεξιστικά και υποτιμητικά σχόλια ανά 
περιόδους, έχει ξεκάθαρο σχέδιο ιδιωτικοποίη-
σης του ΕΣΥ και δεν το κρύβει. Συμπεριφέρεται 
στους γιατρούς σαν να είναι δούλοι και υποβαθ-
μίζει διαρκώς το έργο που προσφέρουν. Μιλά-

με για έναν άσχετο με το αντικείμενο Υπουργό, 
ο οποίος αρνείται επιτακτικά να αυξήσει τους 
μισθούς των ιατρών, που είναι οι χαμηλότεροι 
στην Ευρώπη αλλά και να τους εντάξει στα βα-
ρέα και ανθυγιεινά.

Οι διαγωνισμοί που προκηρύσσονται βγαίνουν 
άγονοι, και πως να μην βγουν; Όταν προκηρύσ-
σεται θέση για έναν παθολόγο με ανάγκη για 
τέσσερεις, ποιος θα πάει να εφημερεύει σχεδόν 
κάθε μέρα; Επιπλέον παρατηρούνται τραγικές 
ελλείψεις σε υποστηρικτικές ειδικότητες, απα-
ραίτητες για την ασφάλεια του ασθενούς.

Οι πολίτες γνωρίζουν πολύ καλά τι βιώνουν στο 
ΕΣΥ, ενώ όπως είχε πει και ο Ανδρέας Παπαν-
δρέου που με τον Αυγερινό και τον Γεννηματά 
ίδρυσαν το ΕΣΥ «μπροστά στην αρρώστια και 
στον θάνατο δεν υπάρχουν πλούσιοι και φτω-
χοί». Την παραπάνω παραδοχή δεν ενστερνίζε-
ται η ΝΔ και ο κ.Γεωργιάδης, οι οποίοι βάφτισαν 
μεταρρύθμιση τα απογευματινά χειρουργεία με 
κόστος μέχρι 1200, καταστρατηγώντας και πάλι 

τον δημόσιο και καθολικό χαρακτήρα της υγεί-
ας.

Το ΠΑΣΟΚ προτείνει πρόσληψη μόνιμου προ-
σωπικού, αύξηση των μισθών στο ΕΣΥ, ένταξη 
των υγειονομικών στα βαρέα και ανθυγιεινά, 
ενίσχυση της πρωτοβάθμια υγείας, αύξηση των 
πόρων που κατευθύνονται στο ΕΣΥ. Η κυβέρ-
νηση Μητσοτάκη πήρε 70 δισεκατομμύρια από 
το Ταμείο Ανάκαμψης και τα έκανε πλατφόρμες 
τεχνολογίας – γεγονός που ερευνάται από την 
ευρωπαία Εισαγγελέα – αντί να επενδυθούν 
στην στελέχωση του πιο βασικού αγαθού που 
είναι η υγεία όλων των πολιτών. Κατά τα λοιπά 
το σχέδιο καλά κρατεί. Είμαστε δεύτεροι σε ιδι-
ωτικές δαπάνες υγείας, συνεπώς τα μονοπώλια 
που ελέγχουν την ιδιωτική υγεία στην Ελλάδα 
ενισχύονται και συντηρούνται, ενώ παράλληλα 
οι μη προνομιούχοι, τα λαϊκά στρώματα, η ερ-
γατική τάξη δεν έχουν ούτε το αυτονόητο. Μια 
πολιτεία που να εκτιμάει και να προασπίζεται το 
δικαίωμα τους στην ζωή.

Μητσοτάκης και Γεωργιάδης σε αποστολή  
διάλυσης του εθνικού συστήματος υγείας
Γράφει η Βάσια Αναστασίου
Αν. Γραμματέας Επικοινωνίας ΠΑΣΟΚ- Κινήματος Αλλαγής

Π.Ν. ΒΡΑΜΠΑΚΗΣ 
& ΣΙΑ Ο.Ε.

Καλλινίκου 13 & Αναπαύσεως, Ν. Νεκρταφείο, Αχαρναί
ΤΉΛ.: 210 24.62.992 • 210 24.68.378

ΠΑΣΧΑΛΉΣ: 697 815.3134 • ΠΑΤΕΣΤΟΣ: 697 272.1327
E-MAIL: patvrab@gmail.com

ΜΑΡΜΑΡΑ - ΜΝΗΜΕΙΑ
ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΕΙΣ ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ - ΚΑΝΤΗΛΙΑ



CAVO PISO LIVADI
Απολαύστε εξυπηρέτηση παγκόσμιας κλάσης στο νέο resort της Πάρου,  

κοντά στη Μάρπησσα, περίπου 15 λεπτά μακριά από την Παροικιά.

Τα πολυτελή δωμάτια και οι σουίτες στο Cavo Piso Livadi είναι η τέλεια επιλογή για ζευγάρια  
και οικογένειες που αναζητούν μια ολοκληρωμένη εμπειρία ελληνικού νησιού.

Σε απόσταση 10μ από Παραλία Πίσω Λιβάδι και 400μ από Παραλία Λογαράς, το Cavo piso livadi 
βρίσκεται στο Πίσω Λιβάδι και παρέχει μια μεγάλη γκάμα δωματίων  

και σουιτών που ταιριάζουν στις ανάγκες σας.

Μια ανεπανάληπτη εμπειρία διακοπών σε περιμένει!

ΕΝΆΣ ΕΠΙΓΕΙΟΣ ΠΆΡΆΔΕΙΣΟΣ ΓΙΆ ΟΛΗ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΆ

Κλείσε τη διαμονή σου 
(+30)2284 043300

(+30) 697 358 5085 (WhatsApp,Viber)
info@cavopisolivadi.gr

Cavo Piso Livadi, Piso Livadi 844 00
Για περισσότερες πληροφορίες: cavopisolivadi.gr



Θέρος, αχ το θέρος αναγνώστες μου,

άλλους τους στέλνει για διακοπές, άλλους 
τους τρώει το staycation- που μάθαμε να λέμε 
στο χωριό μου- και άλλοι πάλι ψάχνονται να 
κλείσουν συμμαχίες, νέες υποψηφιότητες και 
νέα πρόσωπα σε αυτό το δύσκολο κομμάτι της 
ζωής που λέγεται πολιτική.

Σαν καλή Κουτσομπόλα όμως εγώ δεν σας αφή-
νω και τον Αύγουστο να μην τα μάθετε όλα αγα-
πημένοι μου αναγνώστες. Πάλι καλά που εγώ 
δεν είχα πάρει αυτά τα bitcoins και χαίρομαι, την 
ώρα που εσείς με διαβάζετε, τις καλοκαιρινές 
μου διακοπές παρέα με τον αγαπημένο μου και 
μια μαργαρίτα, βεβαίως βεβαίως, σε νόμιμη πι-
σίνα-ακούς Στέφανε;- και με θέα θάλασσα, περι-
μένοντας να χτυπήσει το τηλέφωνό μου να μου 
ζητάτε απαντήσεις και ονόματα... ή να ξεκινήσω 
να πλέκω τη φανέλα του στρατιώτη!

Και αφού Επίτροπο βρήκαμε, γενικούς γραμμα-
τείς αλλάξαμε, ξέρετε τι άλλο μας έμεινε; Aπό 
κυβερνητικής απόψεως μιλάω βρε, για τους άλ-
λους θα σας τα πω(γράψω) σε λίγο...

Μπορεί λοιπόν οι εθνικές εκλογές να καθυστε-
ρούν, όπως όμως έφτασε στα αυτιά μου έχουν 
ξεκινήσει οι ζυμώσεις στη Νέα Δημοκρατία για 
να αλλάξει η εκπροσώπηση της Ανατολικής 
Αττικής στη Βουλή. Στο τραπέζι έχουν πέσει 
κάποια ονόματα με ένα από αυτά να φέρει την 
υπογραφή Μητσοτάκη και να θεωρείται δεδομέ-
νο. Εκείνο που δεν έχει αποσαφηνιστεί είναι αν 
στις προθέσεις της Πειραιώς είναι να θυσιαστεί 
κάποιος από τους εκλεγμένους.

Πείτε την αλήθεια, έχετε ήδη αρχίσει να πλη-
κτρολογείτε τον αριθμό μου...

Α, και για όσους είχαν απορία για τις πολυανα-
μενόμενες εσωκομματικές της ΝΔ, αυτές τις 
βλέπω με τις ανθισμένες αμυγδαλιές του 2025 
για να μην αφήσετε την Κουτσομπόλα καθόλου 
να ηρεμήσει...

Να σε πάω και στα του ΠΑΣΟΚ τώρα αναγνώ-
στη μου, που μαθαίνω ότι στην Ανατολική Ατ-
τική, πάει μπροστά ο Δήμαρχος Αθηναίων για 
την κούρσα της προεδρικής καρέκλας. Λογικό, 
αν αναλογιστεί κανείς το στενό πυρήνα του επι-
τελείου του που είναι γεμάτο με στελέχη από 
την περιοχή, αλλά και την ανοιχτή στήριξη του 
Μανώλη Χριστοδουλάκη. Άνετη πρωτιά βλέπω 
λοιπόν στην Ανατολική Αττική και να την θυμά-
στε την Κουτσομπόλα που όλα τα βλέπει, αλλά 
δυστυχώς δεν τα ‘’παίζει’’.

Τώρα για όσους λένε για στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ 
που παζαρεύουν στηρίξεις με θέσεις την επό-
μενη μέρα του ΠΑΣΟΚ με Δούκα αρχηγό, εγώ 
δε ξέρω, δεν είδα... αλλά μάλλον και ξέρω και 
είδα...! Να μην κρατήσω και κρυφό άσσο στο 
μανίκι μου βρε;

Υ.γ. Δεν σας πάει το μυαλό...αλλά δεν θα αργή-
σουν οι αποκαλύψεις της Κουτσομπόλας σας!

Και ξεκινάμε τα βαριά, εννοώντας τα των Δή-
μων της περιοχής, που αν και Αύγουστος έχω 
μπόλικες ειδήσεις να σας μεταφέρω.

Θα πάω μια βόλτα από τον Ωρωπό, όπου στο 
τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο, ψηφίστηκαν 
τέσσερις ακόμα ισολογισμοί της προηγούμενης 
Δημοτικής Αρχής επί θητείας Θωμά Ρούσση. 
Η Δημοτική Αρχή του Γιώργου Γιασημάκη έκα-
νε όλη τη βρόμικη δουλειά που έπρεπε να είχε 
κάνει ο κύριος Ρούσσης επειδή ένας σοβαρός 
Δήμος πρέπει να είναι τακτοποιημένος οικονο-
μικά σε όλα τα επίπεδα. Λέγεται πως μέχρι και 
ο πρώην δήμαρχος Ρούσσης έβγαλε το καπέλο 
στον νυν δήμαρχο.

Ο ομόσταυλος του κυρίου Ρούσση, όμως, Κων-
σταντίνος Λίτσας είχε άλλη γνώμη. Στην τοπο-
θέτηση του είπε ξεκάθαρα πως ο Γιασημάκης 
«έβγαλε λάδι» τις αμαρτίες του Ρούσση ο οποί-
ος σημειωτέων σήμερα είναι συνεργάτης του. 
Η απάντηση του Γιασημάκη ήταν αποστομωτική 

αλλά και αποκαλυπτική καθώς οι ισολογισμοί 
που συνέταξαν ορκωτοί λογιστές αναφέρουν 
αναλυτικά τα ελλείμματα που παρέδωσε ο κύ-
ριος Ρούσσης, όμως ο κύριος Λίτσας δε μπήκε 
καν στον κόπο να διαβάσεις τους ισολογισμούς 
όπου πραγματικά βγαίνουν «λαβράκια». 

Περίμενες να συνεχίσω βόρεια αναγνώστη μου 
αλλά θα κάνω την ανατροπή και θα σε πάω στην 
Παιανία, όπου ο Ισίδωρος Μάδης έχει άλλα 
τέσσερα χρόνια μπροστά του με εκείνους που 
γνωρίζουν καλά να θεωρούν δεδομένο πως θα 
διεκδικήσει την επανεκλογή του. Αυτό δημιουρ-
γεί σοβαρό πρόβλημα σε όποιον σκέφτεται να 
σταθεί απέναντί του καθώς ο δήμαρχος θα έχει 
την ευκαιρία να κόψει πολλές κορδέλες: από 
το νέο δημαρχείο και το 5ο Δημοτικό Σχολείο 
Παιανίας μέχρι τη δημοτική συγκοινωνία –τα λε-
ωφορεία βρίσκονται ήδη στον δήμο- μέχρι την 
αποχέτευση. 

Και μπορεί ο κύριος Μάδης να μην έχει δυνα-
τούς αντιπάλους να φαίνονται στον ορίζοντα, 
αλλά αυτό δεν συμβαίνει στο Δήμο Διονύσου 
και την νεοκλεγείσα δήμαρχο. Αντίπαλο με 
όνομα προς το παρόν δεν μπορώ να σας δώσω, 
αλλά είμαι σίγουρη ότι η κυρία Μαϊχόσογλου ξέ-
ρει και τους 10- τόσους βγάζουν οι πληροφορι-
οδότες μου- που σκέφτονται να της φύγουν από 
Σεπτέμβρη με τα πρωτοβρόχια. Θα φύγουν για 
άλλες αγκαλιές θα με ρωτήσεις, εύλογα, ανα-
γνώστη μου; Kι εγώ με ειλικρίνεια όπως πάντα 
θα σου πω τι να τις κάνουν τις άλλες αγκαλιές αν 
μπορούν να φτιάξουν μία να τους χωράει όλους;

Nα σε πάω τώρα και μια βόλτα από το Δήμο 
Μαρκοπούλου; Θα σε πάω αναγνώστη μου για 
να σου πω ότι ο δήμαρχος εκεί είναι ζεν, απο-
λαμβάνει τη επανεκλογή του και τη δεύτερη θη-
τεία του και αφήνει τους από κάτω να τσακώνο-
νται για τη διαδοχή. Αγαπημένοι μου αντιδήμαρ-
χοι, μήπως πριν βγάλετε μαχαίρια 4 χρόνια πριν 
τις επόμενες εκλογές, να ρωτούσατε τον νυν τι 

ΤΆ ΠΆΡΆ-ΦΏΝΗ-ΜΆΤΆ: 
Το όνομα που θέλει ο Μητσοτάκης, τα παζάρια για την 
στήριξη και οι καυτές ειδήσεις των Δήμων- PLUS QUIZ 

 Ποιοι είναι οι δύο δήμαρχοι της περιοχής που λένε 
γεια για τα μάτια του κόσμου;

 Ποιος βουλευτής εξετάζει να αλλάξει πολιτική πορεία;

 Ποιος κρύβεται πίσω από την επικείμενη  
«αποστασία» στο Δήμο Διονύσου;

 Ποιος είναι ο πρώην δήμαρχος που αλλάζει  
την γνώμη του για καίριο ζήτημα της περιοχής του, 

ανάλογα με το ποιον έχει απέναντί του;

 Ποιοι κάνουν κριτική, ενώ είναι διακοπές,  
αλλά όταν ήταν σε θέσεις διοίκησης είχαν μόνο  

για σκάνδαλα να καυχηθούν;

 Ποιος είναι ο δήμαρχος που κάνει τεμενάδες  
σε υπουργό, ενώ πριν λίγο καιρό δεν ήθελε  

να τον βλέπει μπροστά του;

 Ποιος wannabe δήμαρχος αρχίζει να χάνει και τη 
στήριξη όσων νόμιζε δικών του, μέχρι πρότινος;

 Ποιο είναι το στέλεχος τοπικής οργάνωσης που θα 
αποσυρθεί από τα κομματικά για να αφοσιωθεί στα 

δημοτικά;

 Ποιος είναι ο αντιδήμαρχος και σε ποια περιοχή 
της Ανατολικής Αττικής που χώρισε για τα μάτια 
συναδέλφου του και έχει γίνει talk of the town;

 Με ποιον δήμαρχο τα έχουν βρει σκούρα οι υπουργοί; 

ΤΑ ΘΕΡΙΝΑ ΚΑΥΤΑ QUIZ THΣ ΚΟΥΤΣΟΜΠΟΛΑΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΗ22 «Η Φωνή» της Ανατολικής Αττικής ΠΟΛΙΤΙΚΗ



σκοπεύει να κάνει;

Φεύγω αλλά θα μείνω παραλιακά και στο Δήμο 
Σαρωνικού. Πριν σας πω για τον δήμαρχο Δη-
μήτρη Παπαχρήστου, που σίγουρα δεν βλέπει 
αντίπαλο σε μεγάλη ακτίνα για το 2028, θα 
ασχοληθώ με τα σοβαρά της περιοχής. Θα μείνω 
μόνο σε μία φράση και θα επανέλθω σύντομα με 
ρεπορτάζ- ναι, κάνω και από αυτό- για το ζήτημα 
της παραλίας στο Λαγονήσι που έχει απασχολή-
σει κατοίκους και δημοτική αρχή τις τελευταίες 
ημέρες.  «Αμαρτίαι γονέων παιδεύουσι τέκνα», 
ή μάλλον αμαρτίες παλαιότερου Δημάρχου, παι-
δεύουν τον νυν και τους δημότες. Κατάλαβες 
αναγνώστη μου;

Και αφού δημιούργησα αναμονή κοινού και σε 
έφτασα ως εδώ, σε πάω φυσικά στις Αχαρνές 
μου. Έχουμε και λέμε για να μου είστε ενημερω-
μένοι και να μην σας παραπλανούν. Την καρέ-
κλα πολλοί αγάπησαν, δεν είχαν όλοι όμως τον 
τρόπο ή και το momentum να την αποκτήσουν. 
Για να σου το κάνω ξεκάθαρο αγαπημένε μου 
αναγνώστη, τα έλεγα προσφάτως με έναν από 
τους πρώτους της διοικήσεως Βρεττού. Στοίχη-
μα έβαλε με την Κουτσομπόλα πως όλα θα πα-
ραμείνουν όπως είναι, ο δήμαρχος θα είναι εκ 
νέου υποψήφιος και θα νικήσει ξανά. Το στοί-
χημα το άκουσαν από τους άλλους ορόφους και 
είπαν περιμένουμε την αφορμή, αφού δεν μας 

βγαίνουν αλλιώς οι αριθμοί. Καλό φθινόπωρο 
να ευχηθώ στις Αχαρνές, γιατί έρχεται ωραίο 
φεστιβάλ. Να πάτε.

Πολλά σας είπα πάλι και θα σας βάλω σε καλο-
καιρινούς προβληματισμούς... 

Μέχρι την επόμενη φορά,

Να περνάτε καλά, να κάνετε τα μπάνια σας, να 
μου φοράτε αντηλιακό γιατί δεν καίνε μόνο οι 
ειδήσεις μου, να δείχνετε αγάπη στον συνάν-
θρωπο και να με διαβάζετε!

Φιλιά,

Ή Κουτσομπόλα σας!

Μία από τις μεγαλύτερες απολαύσεις του κα-
λοκαιριού είναι το θερινό σινεμά. Συνυφα-

σμένο με τη χώρα μας, μετά από μια κρίση αρ-
κετών χρόνων τα τελευταία καλοκαίρια έχει επι-
στρέψει δυνατά στο προσκήνιο. Κάθε πόλη και το 
σινεμαδάκι της κάτω από τον έναστρο ουρανό με 
ταινίες για κάθε γούστο. Τι γίνεται όμως όταν σε 
μια πόλη δεν υπάρχει αντίστοιχη ιδιωτική πρω-
τοβουλία; Τότε αναλαμβάνει ο Δήμος να παίξει 
αυτό τον ρόλο. Κι επειδή η ανάγκη πάντα γεννά 
ιδέες στον Δήμο Αχαρνών το έχουν απογειώσει. 
Γιατί το θερινό σινεμά στήνεται κάθε βράδυ σε 
άλλη γειτονιά. 

Εδώ και τρία χρόνια με πρωτοβουλία του Δημάρ-
χου Σπύρου Βρεττού ο Δήμος προσφέρει δωρε-
άν κινηματογραφικές προβολές που στήνονται 
κάθε βράδυ σε άλλη περιοχή. Είπαμε η ανάγκη 
γεννά ιδέες. Εξ αρχής πρόθεση του δημάρχου 
ήταν να προσφέρει στους Αχαρνείς πολιτιστικές 
διεξόδους. Μία από αυτές και το θερινό σινεμά. 
Η ιδέα όμως προχώρησε ακόμη περισσότερο. Η 
τεχνολογία και η εξέλιξή της στάθηκαν αρωγοί 
και το μεράκι κάποιων υπαλλήλων οδήγησαν 
στην ολοκλήρωση αυτής της ιδέας.

Για κάθε προβολή μια τεράστια οθόνη στήνεται 
σε μια πλατεία της πόλης. Οι καρέκλες βγαίνουν 
από το φορτηγό, γίνονται οι απαραίτητες συν-
δέσεις και μέσα σε μια ώρα περίπου το σκηνικό 
είναι έτοιμο. Φέτος το καλοκαίρι επελέγησαν κυ-
ρίως ταινίες κινουμένων σχεδίων, όλες καινού-
ριες παραγωγές και τα παιδιά είχαν κάθε λόγο 
να χαίρονται. Το ίδιο και οι γονείς τους όμως, 
καθώς απολάμβαναν κι αυτοί μια όμορφη βρα-
διά και μάλιστα χωρίς έξοδα, αφού οι κινηματο-
γραφικές προβολές είναι δωρεάν για όλους. Το 
πρότζεκτ που ξεκίνησε πριν τρία χρόνια διαρκώς 
εξελίσσεται. Η πιτσιρικαρία φέτος απολάμβανε 
την ταινία από στρώματα στην πρώτη σειρά, ενώ 

Όταν το θερινό σινεμά έρχεται  
στη γειτονιά σου

Επιμέλεια: Άρτεμις Γκούρλια

Πρώτα ζούμε και μετά γράφουμε… 
Πήγαμε σινεμά στις Αχαρνές και περιγράφουμε μια πρωτόγνωρη εμπειρία!

ο Δήμος φρόντισε να μοιράζει δωρεάν ποπ κορν 
σε όλους.

Για περίπου έναν μήνα το θερινό σινεμά γύρισε 
σχεδόν όλη την πόλη. Συνολικά πραγματοποι-
ήθηκαν 17 προβολές, οι οποίες συγκέντρωσαν 
πάνω από 3.500 θεατές.

Κι όπως έχουν πει κάποιοι ειδικοί, η επιτυχία 
ενός πρότζεκτ φαίνεται από το πόσοι σε αντι-
γράφουν. Σε αυτή την περίπτωση η επιτυχία θα 
πρέπει να θεωρείται πολύ μεγάλη, καθώς πολ-
λοί δήμοι στην Αττική και όχι μόνο ακολούθησαν 
το παράδειγμα του Δήμου Αχαρνών και διοργα-
νώνουν πλέον τις δικές τους κινηματογραφικές 
βραδιές, περιοδεύοντας από πλατεία σε πλατεία.

Μπορεί στην εποχή του νέτφλιξ και του τικ τοκ, το 
θερινό σινεμά να φαντάζει λίγο… παλιό. Κι όμως 
η μαγεία που ασκεί δεν συγκρίνεται με καμιά 
πλατφόρμα. Ο Δήμος Αχαρνών φέρνει τα παιδιά 
κοντά σε αυτή την εμπειρία και ταυτόχρονα δίνει 
μια ανάσα πολιτισμού σε κάθε οικογένεια. Πόσο 
μάλλον που σε αυτή τη δύσκολη οικονομική 
περίοδο μια οικογένεια μπορεί να περάσει ένα 

όμορφο βράδυ ανέξοδα.

«Στόχος μας είναι πάντα να προσφέρουμε 
στους συνδημότες μας προτάσεις πολιτισμού 
και ψυχαγωγίας. Είμαστε σε μια διαρκή ανα-
ζήτηση και είμαστε πολύ χαρούμενοι που το 
θερινό σινεμά το έχει αγκαλιάσει με τόση θέρ-
μη ο κόσμος. Αυτό για εμάς είναι από τη μία 
ικανοποίηση για την επιτυχία του θεσμού και 
από την άλλη δέσμευση να συνεχίσουμε στον 
ίδιο δρόμο», έχει δηλώσει σχετικά ο Σπύρος 
Βρεττός.

Οι Βραδιές Κινηματογράφου έριξαν τη δική τους 
αυλαία για φέτος και έδωσαν ραντεβού για το 
επόμενο καλοκαίρι. Φρόντισαν όμως να αφή-
σουν τις καλύτερες εντυπώσεις, γλυκές αναμνή-
σεις, αλλά και υποσχέσεις για ακόμη περισσότε-
ρες εκπλήξεις τη νέα χρονιά. Ποιος ξέρει ίσως ο 
Γιάννης – η ψυχή αυτής της προσπάθειας – του 
χρόνου φέρνει και γλάστρες με «αγιόκλημα και 
γιασεμιά» για να αποτυπώσει ακόμη καλύτερα 
τη μαγεία που είχε περιγράψει ο Λουκιανός Κη-
λαηδόνης στο τραγούδι ύμνο του για τα θερινά 
σινεμά.
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